
ДЕМОНСТРАЦІЇ В РАДЯНСЬКОМУ СОЮЗІ 
ПРОТИ НАЇЗДУ НА ДЕЛЄҐАЦІЮ

ГЕНЕРАЛ ФЕН Ю-СЯН ЗАНЯВ СТО
ЛИЦЮ ПРОВІНЦІЇ ГОНАН.

Заняття І онанфу е великою побідою для революційного уряду 
в Ганкові, по стороні котрого воює Фен Ю-Сян.♦

ІРАДЯНСЬКІ ГАЗЕТИ ПЕРЕПОВНЕНІ РЕЗОЛЮЦІЯМИ ПРО
ТЕСТУ ВІД РОБІТНИЧИХ ЮНІЙ, ВІЙСЬКОВИХ ЧАСТИН 
ТА Р1ЖНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ, ЯКІ ПЯТНУЮТЬ ВЕЛИКУ 
БРИТАНІЮ

НА ЗАЛІЗНИЦІ ЗГИНУЛО 
З РОБІТНИКІВ.І ШАНГАРІ, 16. травня. — Без- 

дротна депеша з Нанкіну ка
же, що в неділю рано полудне
ве китайське військо 
місто Пуков, яке лежить на

вінції Гонан.
Заняття Гонанфу генералом 

Фен Ю-Сяном е великою побі
лок) для ганковського уряду. 
Реакційний генерал By Пей-Фу, 
один з головних північних мі
літаристів, мав свою головну 
базу коло Гонанфу.

Вісімдесять процент робіт
ничих пикет у Ганкові е узбро- 
ені в рушниці для військової 
служби на гонанському фронті.

Ганковський уряд видав роз
порядок, яким забороняє селя
нам та иншим публичнкм ті
лам карати смертю поміщиків, 
членів середньої кляси та ин- 
ших реакціонерів без дозволу 
уряду.

ЗА ЯКИМ НІБИТО ШУКАЛА. ПОРТ АРТУР, Онт., 15. тра- 
Дванайцять миль на

І ДОМАГАЮТЬСЯ ТОРГОВЕЛЬНОГО БОИ- 
В МОСКВІ ВІДБУЛАСЯ ВЕЛИКА ДЕМОН- вня

схід від Нипигону виколіївся 
сьогодня рано на скруті сіпіар- 
ський пасажирський потяг, в

КОТУ.
СТРАЦІЯ ПЕРЕД БРИПЙСЬКОЮ МІСІЄЮ, ПІДЧАС ЯКОЇ •_______
ПРИХОДИЛО ДО МАЛИХ СУТИЧОК МІЖ ПОЛІЦІЄЮ А
СТУДЕНТАМИ И РОБІТНИКАМИ. — ДЕМОНСТРАЦІЯ Робітничі посли заатакували міністра Джойнсрн-Гикса, який 
БУЛА ТАКОЖ ЗВЕРНЕНА ПРОТИ ПОЛЬСЬКОЇ МІСП. уникав прямої відповіли на поставлені запити; Болд-

вии і Чемберлейн дали згоду на рейд.

заняло

північному березі ріки Янце, 
напроти Нанкіну. Місто було 
заняте без бою. Північне він-

наслідок чого згинули маши
ніст, паляч і почтовий робіт
ник. Двайцять-пять осіб були сько забралося з міста й 
ранені, з них чотири серіозно. вернуло залізницею Тієнтсін—

Пуков до Чучова. Полудневе 
військо, що заняло Пуков, є 
підчинене ген. Чан Кай-Ші. 

Попередня бездротна депе- 
НЮ ИОРК, 11. травня. — На1 'на з Ганкова повідомляла, що 

вічу трох студентських органі- ; генерал Фен Ю-Сян, який во-
зацій, Клюбу Соціальних Про- юе по стороні революційного новить завтра свої нормальні повий на це домагання, а та- . * „

кож на багато нншнх питань. Студентсько, Ради Ню Уряду в І анков., заняв місто
Наприклад, він не дав відпові- й КомітетУ Сакка й Ван" Г°НаНф>’ ЯКЄ е столицею ПР0"
ди на питання, чи правда тому, ’ 
що підчас рейду урядник Ар-

;ю-
всяку ціну поставити опір бри- 
тійській агресії. ЛОНДОН, 16. травня. По-

fi Москві відбулася вчера лінія забралася з радянського
будинку в шестій годині сьо-

МОСКВА. 15. травня. — Ko. 
ли наспіла вістка про наїзд на 
радянську торговельну делега
цію в Лондоні, по цілому Ра
дянському Союзі покотилася 
хвиля обурення, яке знаходить 
свій вислів у вуличних демон
страціях, редакційних і наді
сланих статтях та влучних ка
рикатурах у газетах.

Ґазети переповнені резолю
ціями протесту від десяток ро
бітничих юній, армійських ча
стин та ріжних організованих 
тіл,
Британію, домагаються тор
говельного бойкоту й підчер- 
кують, що Радянський Союз 
мусить бути приготований за

Робітничі посли гостро заа
такували Джойнсон-Гикса й 
зажадали від нього, щоб він СТУДЕНТИ В ОБОРОНІ САК

КА И ВАНЗЕТІ.
яка за-
Прихо- годня вечером, мавши в своїх доказав своє твердження, що 

полі- ! руках будинок через чотири затрачений державний доку- 
Радянська мент був у посіданню Аркоса.

Міністер уникав прямої від-

велика демонстрація, 
тягнулася пізно в ніч
лило до малих сутичок з

маса студентів і ро- ! лні й чотири ночі.ЦІЄЮ, коли
бітників пробувала прорвати-jторговельна агенція Аркос від- 
ся через поліційні кордони в 
сусідстві бритійської місії. По
ліція й військо привернули по-

функції. (Як може агенція від
новити свої нормальні функції, 
коли її забрано всі друки й до
кументи, а навіть порозбивано 
огнетревалі каси?)

Хоч поліція забрала велику

рішено вислати домаган
ня до губернатора ртейту Ма- 
сечусетс, Фулера, щоб він на
значив комісію для переглянен- 
ня справи Сакка й Ванзеті.

Більше як 900 студентів, зі
браних на мітінгу, приняли ре
золюцію одноголосно.

рядок коштом пару демон
странтів, які потерпіли малі у- 
шкодження. ЕВГЕН ЧЕН ДАЄ ПЕРЕСТОРОГУ ДЛЯ 

УРЯДУ ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ.
коса палив документи, як про 
це було розголошено в пресі. 

Коротка заява міністра вну-
Демонстрація була звернена

польської місі,, і масу документів, вона не знай- 
йдучи попри 111 ла важного державного до

кументу, який нібито мав бути 
причиною зроблення рейду.

ПЯТНУЮТЬ Велику також проти 
Демонстранти, 
місію, підносили оклики про
ти шляхетської Польщі, як і 
проти Великої Британії.

ЯКІ
трішніх справ вказувала на ве
лику вагу затраченого доку
менту, якого не знайдено, та на 

М. Сорокін, заступник голо- факт, що радянська торговель- 
ви Аркоса, в новому протесті на делегація не користувалася j В ІНДП ВТОПИЛОСЯ ПЯТЬ- 
до міністра внутрішніх справ дипльоматичною 
Джойнсон-Гикса домагається стю.

Ганковський міністер закордонних справ каже, що Англія 
ко потерпить, як буде фліртувати з Нанкіном.

тяж-

нетикальні- ДЕСЯТЬ ОСІБ.

“ІЗВЄСТГ ПРО НАЇЗД НА БУДИНОК 
ТОРГОВЕЛЬНОЇ ДЕЛЄГАЩІ.

ШАНГАП, 16. травня. — Ев- 
ген Чгн, міністер закордонних
справ у ганковському уряді, 
мав розмову з кореспондентом 
Райтера в Ганкові, в якій осте
ріг Велику Британію, іцо вона 
тяжко потерпить, якщо буде 
залицятися до уряду в Нанкіні, 
який формує Ген. Чан Кай-Ші.

Чен говорив про заяву Чем- 
берлейна, бритійського міні
стра закордонних справ, зло
жену 9. травня в бритійському 
парляменті, в якій він пред- 

; ставляв розкол у рядах китай
ських націоналістів. Чен ска
зав:

“Заки промине три місяці, 
ми пробємо собі дорогу до Пе
кіну, де в імени націоналістич
ного Китаю й Кумінтану я буду 
говорити мовою, якої Чембер
лейн не зможе зігнорувати.

“його згадка про мій уряд 
була смішною і глибоко тра
гічною в своїй ігноранції (не
уцтві)’".

Чен дав octopory бритій
ському міністрові закордонних 
справ у таких словах:

“Англія потерпить велику 
й довгу втрату, якщо буде 
фліртувати з Чан Кай-Ші, який 
не перетримається через літо”.

МАДРАС, Індія, 13. травня.
Коло Гуталі затонув сього

дня малий корабель, при чому 
втопилося 50 осіб. Корабель 
був захоплений сильним ві
тром і пішов на дно.

Щоб зіпхати tpoxa вини зі
себе, Джойнсон-Г икс сказав 
парламентові, що він не робив 
рейду на власну руку, але ді
став на це згоду від премієра 

Поступок міністра внутріш- Болдвина й міністра закордон
ах справ, який казав порозби- них справ Чемберлейна. Оста- 
вати огнетревалі каси в ра- точно він згодився назначити 
дянському будинку й забрати четвер на дебету над цим пи- 
документи, викликав у парля- танням та обіцяв дати тоді

повідомити його, яка була 
причина рейду, що забрано з 
будинку та які скарги Тяожна 
зробити проти Аркоса на під
ставі захоплених документів.

Орган радянського уряду каже, що рейд наносить удар міжна
родній економічній конференції в Женеві. НЕ КАЖУТЬ ЇХАТИ ЧЕРЕЗ 

СИБІРСЬКУ ДОРОГУ.
ПЕКІН, 16. травня 

тійська лєґація в Пекіні одер
жала від свого уряду інструк
ції, щоб бритійські горожани, 
які виїздять до Англії, не їхали 
через сибірську (радянську) 
залізницю.

Очевидно ці інструкції були 
видані з огляду на велике обу
рення в Радянському Союзі 

е через наїзд англійської поліції 
на будинок радянської торго
вельної делегації в Лондоні.

На- наносить удар міжнародній е- 
їзд на радянський будинок у коноиічній конференції в Же- 
Лондоні уважають тут багато неві, на яку, на домагання дер- 
більшої ваги, ніж напад вій- жав, запрошено Радянський 
ська Чан Цо-Ліна на будинок Союз, бо без його участи при- 
радянської амбасади в Пекіні вернений економічного життя

Европи є неможливе.
“Бритійська політика спри

чинення розриву", продовжає 
газета, “є повна небезпеки й
тяжких комплікацій. Ледви чи ________ .
це вдоволить бритійські тор- і -ЧОНДС , . травня
говельні й фінансові круги, які!мимо Р’ш>чих протестів pa
ce,домі того, що втратять 6а. ; Донських урядовців брили- 
гато більше, ніж Радянський ська пол,шя’ шо 3Робила Реид 
Союз, який багато конкурентів >на Ралянськ> торговельну де 
Великої Британії готові зав- іегацію- силою порозбивала 
жди обслужити. всі огнетревалі каси й двер, до

-Знищення англьо - радян- кім"ат' дв ш каси стояли Це 
ських звязків буде мати руйну- б>'ло 3Роблене слюсаРами’ ЯК1
ючий вплив на економічне по- "Ри пом°4' електРики веРт,ли 

г? сталеві двері та цементованіложення в Ьвпопі, одначе від- . tстіни кімнатповідальність спадає цілком на " . \
бритійський уряд, який розпо- Пол,ц1я зажадала ключів від 
чав підроблюванням (“лист Зі- °гнетревалих кас, одначе ра- 
новєва”) і кінчить погромом”. Дянський урядовець запроте-

стував і не хотів їх дати. Тоді 
слюсарі взялися за роботу. Ка- 

Іжуть, що поліція шукає за до-

МОСКВА, 15. травня.
Бриповнішу заяву.менті терпку дискусію.

ЛОМИМО ПРОТЕСТУ ПОЛІЦІЯ ПОРОЗ
БИВАЛА ОГНЕТРЕВАЛІ КАСИ,

кілька тижнів тому назад.
Коли порівнати бритійський 

уряд з Чан Цо-Ліном, то остан
ній рейд є багато серіознішою 
аферою.

Пишучи про рейд, орган ра
дянського уряду “Ізвєстія" ка
же, що це означає початок зір- 
вання зносин, про що згадував 
Чемберлейн в останній ноті до 
Радянського Союза.

Метою рейду, каже газета, є 
нанести удар у найбільш жит
тєвий нерв англьо-радянських 
зносин, і це'є частиною політи
ки бритійського уряду, який, 
щоб ухвалити протиюнійний 
законопроект, мусить відвер
нути увагу публикн.

"Ізвестія" кажуть, що рейд

ВЕЛ. БРИТАНІЯ ВІДКЛИКАЛА СВОГО 
ПРЕДСТАВНИКА З ГАНКОВА.

По- Рейд, заявив Розенгольц, 
ганебним нарушенням пято, 
точки англьо-радянського тор
говельного договору. На під
ставі цеї точки, сказав він, го
лова торговельної делегації В БОЮ УБИТО 6 ЛІБЕРАЛІВ 
користується всіми правами н 1 2 АМЕРИКАНЦІВ, 
привілеями, які мають офіці
альні представники инших за
кордонних держав.

Нота каже, що М. Худяков 
робітник торговельної делєга- І 
ції, відмовився дати ключі до 
огнетревалої каси, в якій бу
ли особисті папери, шифри 
(тайне письмо) й коди офіці
ального агента. Поліція його ;
зневажила і сконфіскувала по- і к>лькох Американців.

ПЕКІН, 17. травня. — Безил представника в Ганкові, є оста- 
Нютон, представник бритій- ! точне і що він не буде висла- 
ського міністра до Китаю в ний назад до Ганкова.
Ганкові, зістав відкликаний.

МАНАГВА, Нікарагва, 16.
Оповіщено сього- Нютон виїздить до Шангаютравня

дня, що в сутичці з відділом j Це толкують тут в той спосіб, конферувати з бритійеьким Mi
ll ліберального війська в Ля Паз що бритійський уряд є невдо- ністром сер Майлсом Лемпсо- 

Центро, коло Лєону, убито волений з націоналістичного ном про загальне положення, 
американського морського ка- уряду в Ганкові під проводом: В урядових кругах кажуть, 
пітана й одного моряка. Евгена Чена що в теперішню пору нема на- 

ЛОНДОН, 17. травня. — У міру висилати ніякого бритій- 
бритійських офіціяльних кру- ського представника до Нанкі- 
гах кажуть, що відкликання ну, осідку правого націоналі- 
Безила Нютона, бритійського стичного уряду.

В тому самому бою убито 6
ліберальних жовнірів і ранено

ХІНЧУК ЗАПЕРЕЧУЄ, ЩО ДЕЛСГАЦІЯ 
МАЛА “ДОКУМЕНТ УРЯДУ".

кументами, які від якогось ча
су діваються з бритійського 
міністерства війни.

В протесті до бритійського

чту, яку принесли курієри. г І
В протесті сказано, що ро |НІМЦІ ВИМАГАЮТЬ ВІДТЯГ- 

бітники Аркоса й торговельної 
делегації були задержані і їх

___________ уряду радянський представник перешукувано. Між ними були
: Розенгольц каже, що поліція 

ЖЕНЕВА, 16. травня. — М. їлу кампанію за зірванням зно-, нарушила найелементарніші га 
Хінчук, голова радянської тор- син між Великою Британією а ; рантії й вимоги звичайної при- кування жінок переводили по- 
говельної делегації в Лондоні, Радянським Союзом — кампа- 
на будинок котрої лондонська |нію. яка вже багато пошкоди- 
поліція зробила рейд, запере- ла роботі делегації, 
чнв сьогодня вістку, що делє- ЛОНДОН, 16. травня. — Се- 
гація мала документ, який на- кретар радянської торговель- 
лежить до бритійського міні- мої делегації видав вчера зая- 
стерства закордонних справ. ву, в якій заперечує, що знає 

Хінчук, який є тут на міжна- щонебудь про такий держав- 
родній економічній конферен- ний документ, за яким нібито 
ції, заявив закордонним коре- шукає поліція. Він заявляє, що

нення війська. ГЕНЕРАЛ ЧАН КАЙ-ШІ ЗБАНКРОТУВАВ 
ПОЛІТИЧНО Й ФІНАНСОВО.

ПАРИЖ, 9. травня. — Німе- 
' цький представник у Парижіжінки, що мали дипльоматичні j 

паспорти. Персональне обшу- ВРУЧИВ міністрові закордонних
справ Бріянові ноту, в якій Ні-

-ч.меччина каже, що виповнила 
всі свої зобовязання відносно 
знищення твердинь, та домага
ється забрання французьких 
військ з Надренщини.

ліцаї-чоловікиличности
ШАНГАИ, 12. травня. — На

ціоналістична пресова агенція 
повідомляє, що генерал Чан 
Кай-Ші і досі не вспів зоргані
зувати свого уряду та що він 
цілком збанкротував політи
чно й фінансово. Купці від
мовляються приймати видані 

Б1ЛГОРОД, 16. травня. — За ним паперові гроші, а жовніри 
Сімох членів організації а-[ останніх 48 годин в Югославії його бунтуються, бо їм не ви- 

рецітовано на місці, а після ре- було 37 землетрусів. Повідом- планують платні, 
візій у певних домах а решто- ляють, що згинуло кілька осіб МОСКВА, 12. травня. — Ко
вано ще десятьох членів. і матерія.тьна шкода від земле- респондент “Правди” повідом-

Організація, багато членів трусів є значна. Депеші з про- ляє з Шангаю, що генерал Чан 
котрої були перше в армії, яв- вінції кажуть, що згинуло 8 Кай-Ші не має ніякої значні- 
но виступає проти генерала осіб. У Білгороді матеріальна 
Пілсудського, який контролює шкода є невелика, 
польський уряд. _______

ціоналістів замаскувати свій 
контрреволюційний переворот 
революційними фразами, маси 
не йдуть за ними. Нанкінська 
група, що піддержує Чан Кай- 
Ші, є тепер "генералами без 
армії". ,

Чан Кай-Ші та його прибі
чники починають розуміти 
своє глупе положення і пробу
ють залицятися до робітників. 
Вони хочуть дістати попертя 
від котрогось визначнішого 
члена Кумінтану і з тою метою 
зверталися до вдови Сун Ят- 
Сена та його сина, але ніхто з 
провідників Кумінтану не хоче 
мати з ними нічого спільного.

ОБЛАВА НА ПОЛЬСЬКИХ ЕНДЕКІВ.
В ЮГОСЛАВІЇ БУЛО ВСІХ 37 

ЗЕМЛЕТРУСІВ.
ВАРШАВА, 15. травня. — По

ліція зробила вчера вечером 
наїзд на головну кватнру на- 
ціонал-демократичної . органі
зації, знаної під назвою націо
нальна гвардія. Кажуть, що по
ліція викрила лябораторію для 
вироблювання газових бомб і 
захопила багато ручних грана
тів та револьверів. Забрано та
кож кореспонденцію й доку
менти, включаючи листи гене

рала Юзефа Галера, бувшого 
головного коменданта поль
ської армії.

спондентам. що він не знає 
причини наїзду, який він нази
ває “явним і бездичним нару
шенням торговельного догово
ру з 1921 року між Радянським 
Союзом а Вел. Британією”.

Голова радянської делегації 
сказав далі, що англійські за
пеклі консерватмсти ведуть за-

ніякого такого документу не 
було в радянському будинку.

Секретар подає точний опис, 
як поліція переводила рейд, як 
збурила кімнату М. Хінчука, 
голови делегації, його шафи, 
шифри й папери всупереч всім 
протестам і дипльоматмчній 
нетнкальности

шої піддержки з боку членів 
Кумінтану.

Ломимо старань правих на-
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1 й Злучені Держав* до своєї аятанти. Тоді то над цідим світом 
запанує єдина й нероздільна капіталістична трійця.
ПРОТИ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗА П ПРОТИ ПРАЦЮЮЧИХ 

ЦІЛОГО СВІТА ЛУЧАТЬСЯ АНГЛІЙСЬКІ Я ФРАНЦУЗЬКІ 
КАПІТАЛІСТИ.

доларів, які ти дістав.
Цей лист 

есе * я хочу, щоб ти мені від
повів на кілька запитань. Ось 
вони:

Чи уважаєш ти, що розстрі
люючи робітників, ти поступа
єш після заповітів Сун Ят-Се
на? Чи думаєш ти, що розстрі
ли, арешти комуністів, в я- 
кнх Сун Ят-Сен бачив своїх 
приятелів, є поступок гідний 
заповітів Сун Ят-Сена?

WB"ІЯІ Мої товариші питають мене, візувати тут прЬтмбільшови- 
як я тепер відношуся до тебе, цькі гуртки.
Я відповідаю: Коли-б він був — Треба добитися, щоб А- 
революціонером, він був би мернка дала грошей білогвар- 
ноїм товаришем; перейшовши дійцям.
в табор контрреволюціонерів, — Треба всіма силами доби- 
він став моїм найбільшим во- ватися зірваним зносин між 
рогом. Наші інтереси розій- Англією і Радянським Союзом, 
шлися. Наші шляхи розходять- — На повстання внутрі Ра- 
ся. Між нами, як між сином і дянського Союза не можна чи- 
батьком, все скінчено. 1 якщо слити.

•• О
останній. АÜM 1**1 Of

* tiwof«Я tu ЇМ* e*to
(ter «ЄШ

•4 00P*r year

Чи можливе мирне співробітництво такої капіталістичної 
антаитм? Коли йде нова про Радянський Союз, про організо
ване робітництво цілого світа, про визвольну боротьбу кольо- 
ніяльннх народів, то таке співробітництво капіталу цілкои мо
жливе й неминуче. .Але поза цим існує ще широкий капіталі- 

Томригтьо, яирюошк •!*>■ стичний світ, кольонії, півкольонії, мандатні та инші напів-са-
СТЯТЬСЯ ■ У ке Г0О ДОМІ, IU І- ' мостінні держави, де інтереси капіталу цих держав досить та

ки суперничають між собою. Друге — Злучені Держави ка
жуть, хоч ти союзник, то проте плати довги й то з процентами.
Це перше за всякі антантн й немає нічого спільного з політич
ними традиціями. Потім — є ще на світі Муссоліні, який со
лодким альбанським калачем не задоволиться. ' Німеччина теж 
має дещо до розмови... Не даремно-ж Штресемана запрошу
ємо на каву до Льокарно. Чемберлейн, кажуть, вмовив вже В Ню Норку детективи арештували бувшого греко-кжтоли- 
Еріяна, що між ним а Муссоліні приятельські відносини дальше лицького попа Підгорецького за розстрату 36,000 доларів. 
Льокарна не зайшли, а що до Німечини, то Британія підтримає 
домагання Франції про знесення німецьких твердинь, але так 
підтримає, що одночасно не розсердить і Німеччини.

Одак Муссоліні, Німеччина, Балкани, навіть Китай — все

-УКРАЇНСЬКІ РбБІТНИЧІ ВІСТИ"
rasera аая робочого жюжз — аежодяїь три pesa as тяжаеа*

у віягоров, четвер І суботу
РобОяечо-Фіракрсьее 
тла, аамшістрааія і аруварнш м 
Пргира і Мсвгрсгор, у Вииноегу,

ми обидва стрінемося, то стрі-1 — Треба пересилати білих
немося лише як вороги. офіцерів з-закордону до Ра

дянського Союза.
м вуї

$4-00Передплат* на рік Чим місяць, чим рік, тим 
; тяжче буде повстання проти 
радянської влади в Радянсько
му Союзі, а невдовзі воно зов
сім буде неможливе.

— Треба спішити.
Спішив сам князь Долгору

ков, підганяв він Миколу Ми- 
колаєвича. Врангля, підганяв 
всіх і сам себе та увігнався в 
руки Д.І1.У.

Д.П.У. — це така симпатич
на інституція є Радянському 
Союзі, яка дуже симпатично 
відноситься до князів, ПОМІІЦК-

СПАСАВ ДУШІ Й ДОЛАРИ.Адреса:
иЮиШПАЛ LABOR BSWS

Oar Pritchard Ave and MeOnger 4L, Winnipeg, Man., Canada.

ЩЕ ОДНА АНТАНТА.
Американські газети доно-1 спасав душі иншим, а самого 

сять. що 12. травня в Ню Пор- ; кортіла біда пожити. Коли то 
ку детективи арештували був- там ше буде той рай, а зараз 
шого пароха української греко- 
католицької церкви при Семій 
вулиці в Ню ґїорку, Миколу 
Підгорецького.
вони його зовсім не за побо
жне діло, але за розстрату 36 
тисяч доларів церковних гро
шей.

В Лондоні виконано наїзд на будинок радянської торго
вельної делегації, перешукано особи, шафи, сейфи.

В парлямекті, в Лондоні, переведено ухвалу, шо дебати 
над лротиюнійним законопроектом мають закінчитися в комі
сіях і в самому парламенті протягом 16 днів.

До Лондону прибули президент французької республіки 
Думерг і мімістер закордонних справ Бріян.

Телеграма з Лондону доносить про зміну закордонної по
літики бритійського уряду.

Читаючи ці донесення, бачиш, шо останніми тижнями й 
днями Лондон став осередком пильної уваги дипльоматії ціло
го світа.

НІМЕЦЬКА ПРЕСА БОЇТЬСЯ АНҐЛЬО-ФРАНЦУЗЬКОГО 
ПОРОЗУМІННЯ.

це справи, які прийдуть на порядок дня коли не тепер, то зго
дом. І коли навіть нова антанта між Англією й Францією ста
не доконанкіг-фактомУтс вона для всіх більших і меншЯх 
Муссолінів, Пілсудських, Бенешів мусить затримати Лігу На
цій. Головне-ж вістря цієї нової антантн буде спрямоване про
ти Радянського Союза й організованого робітництва цілого 
світа та визвольної боротьби кольоніяльних народів в першу 
чергу.

доларики пахнуть, за них мо
жна й на землі влаштувати рвй.
Але тут не в тому річ, чи
егомосць грішив, чи робив ,, . ків, був. царських генералів,богоугодне діло; а в тому, шо <... _Повна п назва — Державне

Політичне Управління.
Познайомилося Д.П.У. з кня-

Арештували
всі оті греко-католицькі газе
ти висисають з пальця ріжні 
дурниці на “безбожних біль
шовиків’, оповідають видума- 

"Побожний” отець був ко- ні історії, не подаючи ні най
дись “великим диктатором" меншого факту, ні назвиска, бо 
церковного й громадського зають, що не докажуть. Пле- 
життя серед греко-католиць- те, наприклад, “Кан. Украа- 
ких парафіян в Злучених Дер- нень" теревені, шо десь там, 
жавах. його назвиско часто хтось там украв у когось чи

Хто і в ко-

зем у Харкові. А познайомив
шись запросило князя ту
ди, де... князям роги правлять, 
щоб вони більше не лізли вЛИСТ РЕВОЛЮЦІОНЕРА-СИНА ДО 

ЗРАДНИКА-БАТЬКА. радянську капусту.
Сидить тепер князь і вигля

дає з-за гратів, як щур з пше
ничної муки.

А його братія за кордоном 
плаче.

Як тільки великі й малі кня
зі в Парижі довідалися, що 
Долгорукова арештовано, то 
почали великий плач. А щоб 
більше додати тому плачеві 
роспуки, вони з найдрібніши- 
ми подробицями описали “роз
стріл” чекістами князя Дол- _ 
горукова". 1 то “із слів очевид
ця”.

Ще в другій половині місяця квітня німецька преса писала 
з трівогою про те, шо Англія й Франція розчарувалися в Лідзі 
Націй й наміряють створити між собою нову антанту. Газета Син китайського генерала ; гаю пролилася кров пролєта- 
“Берлінер Цайтунг ам Мітаґ’ повідомляла, що між Лондоном Чан Кай-Ші, який зрадив кан- рів. які відбили цей Шангай 
і Парижем відбуваються інтензивиі дипльоматичні переговори, томську армію і запродався ка- від імперіалістів, які допомо- 
Ці переговори провадилися спішно, щоб можна було їх закін- піталістам, написав батькові гли тобі увійти в него. Ти про
пити й ствердити підчас візити до Лондону в половині травня листа. Син Чан Кай-Ші є сту- лив кров робітників, що слави- 
прсзидента Франції Думерґа. лентом китайського універси- : лися своєю революційністю.

Найголовнішими точками договору, по словам цієї німе- тету ім. д-ра Сун Ят-Сена в Mo- Ти спрямував свою зброю про- 
цької газети, мали бути : забезпечення політики в Східній Азії скві і членом комсомолу. Він ти Шангаю. Ти хотів бачити 
(Китай); припинення бунтівничої політики Муссоліні на Бал- пише своєму бувшому батько- цей Шангай білим і ти його

побачив.

стрічалося на шпальтах укра- 100 чи 300 доларів 
гнської патріотичної преси як го не сказано, але треба звя- 
“великого народнього діяча”, зати це з більшовиками. 
Потім його назвиско зникло з Замісць плести такі виссані

з пальця дурниці,-жраще “Кан. 
Українець” подав би до відома 
своїм читачам, шо бувший о- 
тець ГІідгорецьКий “свиснув” 

що у своїх парафіян 36 тисяч до
ларів, а тепер детективи його 

ним ремеслом в місті Равей, Н. за це арештували. Або подав
би до відома своїм читачам, 
як там поводиться в тюрмі “о- 
пікунові іміґрантів” докторо
ві Мигайчукові. Це не пусто- 
мельство, а таки намацальні 
факти, про які пишуть англій
ські газети, про які говорять 
недопилені грати.

овиду, як бачимо, не без по
важних причин. “Свобода” до
носить, що він два роки tomv 
назад лишив нюйорську пара
фію, а “У.1Ц.В.” кажуть, 
він хотів занятися автомобіль-

канах; відношення до Радянського Союза. ві: 4
Націоналістична німецька газета “Дер Таг” писала, що це “Недавно я написав т^бі ли- Чи посмієш ти тепер сказа- 

порозуміння між Англією й Францією "буде заразом політи- ста. Не знаю, чи ти його отри- ти, як говорив колись; “Я-слу-
кою агресивности проти Радянського Союза, а це заразом по- мав. З того часу відбулося ба- ж у тільки революції, я йду
ставить Німеччину, зоязану з Радянським Союзом рапальським гато подій, що підтверджували після заповітів Сун Ят-Сена?”
і берлінським договорами, в протиріччя з Англією, Францією й мій погляд на все те, що я з і Чи зможеш ти сказати це те-
Злученими Державами. Бо “Дер Так" є тої думки, що й Злучені тобою говорив Пригадую 
Держави прилучаться до цієї нової антантн. В цей спосіб твою фразу. Ти сказав: “Я го- 
злучаться три найбільші капіталістичні держави в одній антан- товий вмерти за революцію”.

Нині для мене ясно, що інтере- 
Обговорюючи цю нову комбінацію великих капіталістич-1 си революції для тебе є ніщо, 

них держав, європейська капіталістична преса, головно преса Тепер я говорю про себе: Я со
тих держав, що лишаються на боці, почала висловлюватися з товий вмерти за революцію, я 
трівогою про самі перспективи створення такої антантн. Пре- зриваю всякі родинні звязки з 
са ставила запитання: проти кого політика цієї нової антанти тобою, як з моїм батьком, 
буде спрямована в першу чергу? Проти Радянського Союза 
й організованого робітництва цілого світа, чи проти менших 
капіталістичних держав, чи проти одних і других одночасно?

Дж.
Хотів та не вспів, бо детек

тиви за ним вже полювали й 
нарешті таки спіймали й поса
дили “душпастира” за залізні 
грати.

Нема нічого в тому надзви
чайного. Був чоловік попом,

Ось як вони росписали цей 
розстріл :

“В темну ніч накрапав дріб
ний дощик. Місяць завчасу 
сховався за темні більшовиць
кі хмари. Чекісти в шкіряних 
одягах, обвішані кінжалами і 
кулеметами завели бувшого 
князя далеко за місто... На 
горбку, під яким засипано ти
сячі більшовицьких жертв, 
князь стояв з гордо піднятою 
головою і виголошував гасла 
за "єдину неділиму". Перед 
розстрілом князь несподівано 
урокив сльозу, вона впала на 
жилет, з жилета на штилет, з 
штилєта на знаціоналізовану 
землю...”

Отак розплакалася білоемі- 
грантіцина за своїм князем. А 
князь так таки ще й до цего 
часу не розстріляний сидить 
собі спокійнісенько... не на-

коли міжнародня й ки-пер,
тайська буржуазія припліскує 
зрадникові революції Чан Кай- 
Ші? Чи не за це ти дістаєш гро
ші від буржуазії, що йдеш пі
сля заповітів Сун Ят-Сена, во
рога буржуазії? Чи ти можеш

ті й будуть диктувати свою політику цілому світові.

ФРАНЦУЗ ПРО УКРАЇНІЗАЦІЮ.це повторити тепер, коли пра
цюючі маси, які шанують па- 
мять Сун Ят-Сена, кричать до 
тебе: “Геть Чан КайіШі!"

У французькому двотижне
вику” Ревю де Франсе” з 1. кві
тня вміщено статтю про полі
тичні підвалини Радянського 
Союзу.

Автор розвідки, Жак Ліон, 
відбув 1926 року 
ку по більших містах С.Р.С.Р., 
побував, між иншим, в Ленін
граді, Москві, Харкові, Київі, 
Баку, Казані, Ростові і подає 
оце свої висновки й зауважен
ня про внутрішню силу й від- 
порність Радянского Союзу.

Головним аргументом трів- 
кости й сили Союзу вважає Лі
он доконану в Союзі розвязку 
національних питань. Він наво
дить спис свобідних національ
них республік, представляє їх 
права і дає оцінку їх сил; на
приклад, про У.С.Р.Р. він каже, 
що “споміж усіх республік од- 
на-єдина Україна зрівноважує 
свій буджет без союзних під
мог”; він хвалить “дуже зруч
но зорганізоване співробітни
цтво між урядами союзними й 
національними”, та впевнює, 
що справедлива розвязка на
ціональних питань в Союзі 
“служить заграничній пропа
ганді, особливо на західній 
границі”. На скріплення цьо
го останнього здогаду Ліон

наводить ось що:
\ “Україні, Білорусі і Молдавії 
відповідають по другім боці 
кордону національні меншости, 
з яких най важні ш і є українські 
меншости в Польщі, Чехосло- 
ваччині й Румунії. Оце один із 
головних мотивів, ізза яких у- 
країнізаційна політика перево
диться на Україні незломною 
волею уряду. Сам голова ви
конавчого комітету уряду в 
Харкові, робітник, сказав ме
ні, що робітнича кляса, чи хо
че чи не хоче, а мусить прив
чатися щоденного офіціально
го уживання української мо
ви. На Україні Ради переводять 
українізацію з енергією Петра 
Великого(І).

“Хто, подібно нам, побував 
на Україні, в Харкові й Київі, 
той ясно бачив. Що україніза
ція, як і охорона національних 
меншостей,
Натомісць риски сепаратизму 
і роскладу Союзу видаються 
серед сьогоднішніх відносин 
химерними...

Централізаційна 
Польщі, Чехії й Румунії супро
ти українських меншостей при- 
чинюється до скріплювання 
звязків України з рештою Со
юзу”.
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Генерале Чан Кай-Ші, ти мо
жеш знати, що ми, комуністи, 
постарємося зібрати всі сили 
проти тебе. Ми зуміємо тебе 
знищити. Наше гасло нині — 
“Геть Чан Кай-Ші!”

Разом з працюючими маса
ми Китаю ми дивимося на те
бе, як на Чан Цо-Ліна, контр-

ЯКИМИ СТЕЖКАМИ ЙДУТЬ УРЯДИ АНГЛІЇ И ФРАНЦІЇ ДО 
СМІЛЬНОГО ПОРОЗУМІННЯ. /»

Сі 1 > жшКоли на ці питання німецька' преса не могла відповісти мі
сяць тому назад, то зате бачимо досить недвозначну відповідь 
на них зараз. І Іерш всего у Франції, з офіціальним виступом 
проти комуністів міністра внутрішніх справ, Сарро, почалася 
велика нагінка на робітничі революційні організації. Коли-ж 
робітнича преса підняла з приводу цего кампанію, то у відпо
відь на це виступив сам премієр Пуанкаре й проголосив явну 
“горожаншжу війну^~комуністам й радикальним робітничим 
організаціям взагалі./

“Іманіте” з приводу цего пише: “Кампанія проти нас, що Кіт контр-революційного китайсько- 
провадилася через пресу, шпигів, провокаторів, труси й ареш- руІІіГС^^іанідР>бЄ)'™,||^бітнич>иЄмЄпр()В *хитаю’ перейшов 
ти тепер стала офіціяльною урядовою кампанією”. виникай голови просто на вулиці, контрреволюціонерів.

Одночасно в Англії розпочалася шалена кампанія проти ,, ,. , ^ всіх своїх минулих письмах, . _ ,, . „ ... Я пригадую тобі твою бре-1треид-юній. Консервативний уряд рішив спасти трейд-юни
від “червоної небезпеки”, обезброїти їх, вирвати у них давно 
виборене право страйкувати, тобто головну оборончу зброю 
робітництва перед наступом капіталістів.

З цего бачимо, що майбутня антанта заздалегідь ішла на 
згоду між собою одними й тими самими стежками. Консер
вативний уряд Англії пішов ще да.іьше в тому напрямі. Щоб 
засвідчити свою ненавість до всего, що робітниче, він перевів 
наїзд на радянську торговельну делегацію в Лондоні на пере
додні прибуття до Лондону Думерга й Бріяна. Коли ці вельми
шановні гості, представники французького імперіялізму, 
в’їзджалн в Лондон, то будинок радянської делегації був ще під 
владою детективів із Скотленд ярду. Бріянові прийдеться, 
певно, перевести таку операцію дома вже після повернення з 
Лондону до Парижа.

мандрів-

революшонера, 
скільки-б ти не говорив гарних 
слів про свою вірність Сун Ят- 
Сену. Після 13. квітня ти, зра
дивши інтереси працюючих 

в табор

мілітариста, княжому престолі, але за кра- 
тами, за тими самими, в які 
він колись пхав селян і робіт
ників.

Тоді він цю комірчину нази
вав “Івановою хатою", бо в
ню паковано “Іванів", а тепер- 
тепер хіба треба її називати 
“князевою хатою”я старався переконати тебе в 

хливу фразу про те, що мене мильности твоїх поглядів, я
й тебе звязують не тільки ро-

Бо світ
перевернувся до гори ногами.хотів вернути тебе на шлях 

революції. Я в це му листі не 
думаю вже переконувати тебе. 
У мене нема надії, що ти мо

дниці звязки, але й наші 
спільні революційні стремлін- 
ня. Я хочу й на далі лишитися 
вірним революції, а ти відсту
пив від революції. Ти може не 
схочеш читати цего листа, але 
я мушу його тобі написати, 
бо він буде останнім.

Я хочу сказати тобі, щоб ти

НЕ В КИТАЮ, АЛЕ В ЗЛУЧЕ
НИХ ДЕРЖАВАХ.

Поверх два міліони дітей у 
віці від 10 до 15 літ працюють 
на кусень хліба в Злучених 
Державах 
Грін,
ської Федерації Праці. Каже, а- 
ле нічого не робить ні він, ні 
його організація, щоб це ли
хо усунути.

Два міліони дітей примуше
ні йти до фабрик і заводів, 
щоб допомогти своїх роди
чам прожити. Ці два міліони 
дітей позбавлені школи, науки, 
тих діточих радостей, які при- 
слугують дітям в їх віці.

В Злучених Державах, кра
їні "демократії”, є товариства 
охорони дітей, які, кажуть, за
опікуються дітьми, Але це тіль
ки так кажуть, бо тих това
риств ніхто не слухає та й самі 
вони існують більше для сла
ви. чим для діла.

Вил’ям Ґрін каже, що два мі
ліони дітей від 10 до 15 літ 
працюють у фабриках в Злуче
них Державах, але не каже, як 
цему лихові запобігти. Він не 
каже, яка причина цему, що 
ці діти не в школі, але у фа
бриці.

І не скаже. Бо тоді він не бу
де президентом А. Ф. П. Бо 
капіталісти будуть гніватися.

факти реальні.
жеш звернути зі свого контр
революційного шляху.

Колись ти казав, що ти ста
виш своїм завданням боронити 
інтереси робітників і селян Ки- 
іаю, що ти уважаєш своїм о- 
бовязком обороняти гіролєта- 
ріят цілого світа. Тепер ти це
го не кажеш. І я думаю, 
причиною цему ті 15 міліонів

каже Вил’ямполітика президент Американ-
не помилявся відносно настрою 
працюючих мас Китаю. Ти по
миляєшся, коли думаєш, що 
вони на тебе дивляться з такою 
надією, як дивилися в ті дні, 
коли ти був на чолі північного 

Коли місяць тому назад про зміну англійської закордонної наступу. Тоді китайський про-1 
політики писали лише німецькі газети, то нині про це вже до- лєтаріят і селяне уповали на те, 
носять телеграми впрост з Лондону. У звіті уряду на мину- що ти поведеш їх до побіди, 
лорічній імперіяльніґі конференції в Лондоні говорилося, що шо проженеш з Китаю імпері- 
іце від часу Оливера Кромвела політика Великої Британії була ялістів. Зараз — яв цему гли
тана: “Кожна домінуюча держава в Европі автоматично й не- боко переконаний — працюючі 
мннуче стає ворогом Великої Британії". Така політика приве- маси змінили своє відношення 
ла до світової війни й знищення Німеччини, як домінуючої дер- до тебе, вони дивляться на те- 
жааи в Европі, а тимсамим ворога Великої Британії. бе, як на завзятого контррево-1

Нцні Франція є найсильнішою державою в Европі й тим люціонера. Нині ти не надія 
звертає на себе найбільшу увагу Великої Британії. Значить, китайського народу, 
після традиції англійської політики — Франція є нині найне- рог його, 
безпечнішим ворогом Великої Британії.

“Федот да не тот”. На Сході Европи народилася сильна люційної армії від Кантону до 
держава з новими законами, з новим державним і соціальним Шангаю ти цілий час хилився 
укладом, держава, що перевернула шкереберть деякі історичні вправо і нарешті докотився до 
традиції політики капіталістичних держав. Цею державою є табору контрреволюціонерів. 
Радянський Союз. 1 хоч капіталістичним дипльоматам ніяк не ти став таким самим міяітари- 
повериється язик назвати радянську робітничо-селянську дер- стом, як Чан Цо-Лін. 
жаву “moat powerful of the European nations’*, то все-ж таки че- Донесення, що ти розстрілю- 
рез неї приходнться їм ламати свої традиції, змінювати свою єш робітників Шангаю напов- 
стару політику й замісць сваритися, — миритися між собою, нює моє серце сумом. Але не 
Тому замісць сваритися (після традиції), Англія мириться з тому, що я трачу батька. Я су- 
Франціею, а відтак обом їм разом може вдасться затягнути ще мую тому, що на вулицях Шан-

шо

ЗМІНА ТРАДИЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ.

ЯК КНЯЗЬ ПАВЛО ПОПАВ ДО 
“ІВАНОВОЇ ХАТИ".

Князь Павло Долгоруков, fl- 
кому докучило сидіти на пари
зькому смітнику, уявив собі, 
що у него таки справді довгі 
руки та поїхав в Радянський 
Союз. Підробив собі паспорт 
на імя Івана Василєвича Сило

ві дпльовувалися від князя та 
від його плинів.

Тоді князь подорожував по 
Радянському Союзі, по містах 
і по селах, приглядався з якого 
боку лекше можна повалити

але во-

*На побідному шляху рево
радянську владу.

Все його цікавило: настрій 
селянства,

рова, учителя з Полтави (кня
зі тепер взагалі спеціалісти 
по підроблюванню докумен
тів) і перейшов тайком кор
дон.

її релігійні справи, 
стан і настрій робітництва.

Розглядаючи це все, ,він пи
сав своїм однодумцям за кор
дон, до Парижа та Лондону:

— Перестережіть, шоб Фран
ція не дала грошей Радянсько
му Союзові.

— Треба грошей, щоб орґа-

В Радянському Союзі він від
відував своїх давніх знайомих, 
змовлявся з ними, як би то 
повалити радянську 
Давні знайомі відмахувалися,

Стята ворогами революції голова ре- 
китайського робітника 1 

лиці до ст 
де кожному рево

люціонерові".

владу.зезжна на аул
:ом: “Так бу

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ", ЧЕТВЕР, 19. ТРАВНЯ 1927.і, Число 60.
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СТОРІНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ
Т ■

ЗАМОТЕЛИЧЕННЯ. т. Во*тжшіт На всі ці прощальні 
opowoa* т. Пате* подякував ширим* 
словами Я побажав

Г

їм товаришам
і товаришкам ак наЯкрашмх успіхів
в їх дальшій праці. Між тим ми Я не

До вище наведеної стжтті з ! гіпноза уступає, що наше гро- Хвальна Редакціє ! 
“Діда” з ЗО. березня ц. р., зла мадянстно приходить до рівно-

счудись, як пізно в мочі до салі yiiâ- 
т. КречмаровськмЯ, який при

їхав саме з РіджаЯмм. щоб заняти 
місце т. Патека. Так оце склалось

Просимо ласкаво помістити 
егьси кращого заголовку, рк вага, дивиться дійсності у ві- на „opj^x Вашого цінного 
“Заи отел ймення", й пряд)-натн чі і в опертю на власні сили часопису нашу відозву такого 
не можна Коли * "Діло” кн- збирається шукати виходу зі змісту; " 
дає цей епітет проти когось, то страшного положення, 
в першу чергу він лицює само- “В створених умовинах го
ну авторові, тим шо стоять ко- 'лилось перш усього розгляну- країнського 
ло "Діла" та цілому УНДО-ві. ти загальне положення, холод- преси в Галичині? Чи уявляєте 
Ось послухайте, шо ці діячі но перевести оцінку і переоцін- собі недолю українських ро- 
а “Діла" пишуть про самих се- ку нашої дотеперішньої полі- бітників пера?

тики і почати підготовчу пра-

СВЯШВАННЯ ПЕРШОГО ПРЩАМЙ ВЕЧЕР.публіка нагороджувала їх гучними о- 
плесками В Л-тіЯ точці програми ви
ступив т. Д іваскж з промовою; вій 
говорив про робітничиЯ рух взагалі, 
а між иншим взивав робітників, шиб 
вступали в ряди зорганізованого ро
бітництва, бо лиш в цей спосіб робіт
ництво зможе визволитись з кіхтів 
класових противників.

В половині програми т. Н. Книш ви-

ТРАВНЯ. Рідзкайнв, Саск. несподівано, що каша правильна ве
чірка була рівночасно Й вітальною. 
Після при китами* т. Кречмзровського 
учасники вечірки розійшлись з мили
ми вражіннямм домів, бажаючи обом 
товаришам як найкращих . спіхів на 
нових місцях праці

В недіїю, 2 травня в годині А ЗО 
вечером українські робітники й ро
бітниці. з організовані в відділі ТУРФ- 
Дім. Р.З.Т. та ЖіікекцГі. а також чле
ни і чденккні відділу Секції Молоді, 
зійшлися до У.Р.Д. в Ріджайні, щоб 
попращати свого,учителя і дірігента

Саля Укр Роб. Дому була пере - І ст>пнв 3 рефератом і пере повів «сто- т ц Кречмаровської о 
повнена робітниками і робітницями . р,ю свята- &н також взивав робітни-, Ц.Н.К, прнпоручив т. Кречмаров- 
так, що багато людей з браку місця *** * робітниць, щоб ставали членами, СЬКОМу їхати до Летбридж, де това- 

Свято відсвятковаН’ Т>РФДім і щоб передплачували > рмш ма* обняти провадження дігочої 
PB.’, "Робітницю" й “Фармерське 
Життя", чим поможуть собі з окрема ; 
і робітничій справі взагалі.

При кінці забрав слово т. М. Генадь,

Рижайкж, Свск.Громадяни!
Чи знаєте сучасний стан у* В яедию. 1-го травня ц. р вечером 

місцеве українське робітництво свят
кувало в Укр. Роб. Домі своє міжна
родне робітниче свято. Перше Трав-

письменства та

Робкорка.
-

бе ft таких, як вони.
‘'Українське громадське жит

тя під Польщею все ще нахо-

Письменники одержують ле- 
цю жЬ ото, зберігаючи ідеаль- дви такий гонорар за свої тво- 
ні. будуючи вартосте веденої ри, як машиністки за перепи- 

диться у фазі замотеличення боротьби і достоїнство нації сання їх рукописів; журнал і - 
Удар Ради Амбасадорів з 14. Основою нашої політики в по- сти не в силі прожити із своїх 
березня 1923 р. був такий силь- воротній підготовчій стадії по- нужденних платень. Ті, що му- 
иий і виміреиий так зненацька винно бути не допустити до сять заробляти пером на про- 
проти нас, шо й досі частина ' звязання
нашого громадянства, як за- добросусідських відносин по- лі ні свята, 
мотеличена, вертиться на од- сідачів українських земель. На 
йому місці, не знаючи, шо з жаль, анархічні елементи, від лись тривкий слід будучим по- 
собою почати, кудою зверну- ; яких аж кишить в нашій істо- і колінням — писане і друкова-

ірії, дійсні чи мимовільні ВИНОВ- не слово
•'Наша передвоєнна, воєнна ники катастрофи або їх епіго- ване і родиться в дуже важ- 

і повоєнна політика базувала- ни, орієнтаційні гіпнотизери 
ся на орієнтаціях. Наші подіти- не позбулися своєї недуги. Не 
ки-специ в передвоєнній добі лише не позбулися, але в о-

КРИТИКА ДО КРИТИКИ.
м>сии стояти 
ИП1ЩГ|ГГ МПІПҐ1— Концертом управляь 
дірігент, т. Н. Кречмаровський Коди

Велжнд, От.
школи й оркестри І от з тої нагоди 
зійшлося організоване робітництво 

І попращати товариша, та вмсказати йо
му подяку за його цілорічну працю 
в відділі в Ріджайні 

Тов. Сусяк вкоротці рос казав про 
ту працю, яку т. Кречмаровський ви-

На днях зайшла між товаришами 
розмова на питання, хто в нас най- 
порядніший? І почалось з того, хто 
е непомильний? А непомильних не
ма так багато, бо, мовляв, лиш трох, 
чи чотирох у відділі, а решта всі по
миляються. Л^ожка найти ще ба
гато тих помилок, значить, бачити 
чуже під лісом, а свойого під носом 
не вцдіги. По моїй думці непомиль
них зовсім нема. Бо хто пробує зро
бити щонебудь корисною для су
спільства. то помилку мусить зроби
ти, але як каже пословиця, нема зла, 
щоби на добре не вийшло. Я при
знаю помилки, а признаю рівність 
для всіх, бо як вже с

піднеслась куртина, то на сцені була
вже мандолінова орхестра. яка відо- 
грала й відспівала “Інтернаціонал." 
Програма концерту складалась з ріж- 
них робітничих пісень, солів, дуе
тів. квартетів, які діти Секції Мо
лоді дуже гарно виконували. Також 
гарно віддекдямовано кілька декла
мацій, а на останку діти виконали де
які танці, за що їх публика нагоро
дила гучними оплесками.

Прикінці першої части програми 
виступила з промовою т-ка Дубик. 
яка пояснила свято і його значіння 
Говорячи про боротьбу робітників з 
капіталом, т-ка промовниця між ин
шим сказала, що як мущина-робіт- 
ник, так і жінха-робітниця однаково 
поневолені багатою клясою 1 тому їм 
треба спільно ‘^азом боротися за 
свої права. Другим бесідником був 
т Кобзей, котрий в своїй промові пе
ре повів історію боротьби робітничої 
кляси від давних часів аж до тепер. 
Він вказав, як буржуазія жорстоко 
знущається над робітництвом у всіх 
країнах, як невинних робітників ка
тують, в тюрми саджають, вбивають 
електричним током або шибеницею 
і то лише за те, що вони голосять 
правду і других робітників накли
кають до боротьби з своїми гнобите
лями Бесідник в своїй дальшій про
мові представив положення робітни
ків в Китаю, всіх європейських капі
талістичних державах і в північній 
Америці з'окрема. 
своєї промови бесідник сказав, що 
аби повести успішно боротьбу, ро
бітництво мусить мати свою пресу, 
бо преса є найліпша зброя, котрою 
ми можемо бити своїх ворогів. Апе
люючи до присутних, шоби жертву
вали на наш орган “Укр. Роб. Вісти" 
(зібрано $28.45V, т. промовець закін
чив серед оплесків свою промову.

Опісля дальше продовжувано про
граму концерту, а на останку діточа 
орхестра нідограла і відспівала Ді
ючий “Інтернаціонал.” Свято закін
чено пізно в ночі й всі розійшлися 
у веселім і бадьорім настрою домів.

Робкор.

який говорив на тему історії людства 
від найдавніших аж до нинішніх ча
сів; між иншим перс повів, як то ба-

вузлом приязни чи житок, не мають вільної неді-

гата кляса торгувала невільниками. кону вав через цілий рік в »,ч лтици 
Тов бесіди** взивав до науки, до , від відділу ТУРФ Дім под.кх-

організації, бо тільки в свідомості* й вав товаришеві

в новій місцевости 
слово т. Т. Кобзей, який перебрав 
школу тимчасово

Те єдине, що залишить ко-

за Його труд та 
йому якнайкращого успіху 

Опісля забрав
організації наша сила.

На закінчення мандолінова діточа 
орхестра відіграла і відспівала “Інтер
націонал".

Наші діти поступають досить гарно 
і беруть участь в концертах і пред
ставленнях. І тим дають гарний при- 
мір для нас старших, щоб ми брались 
активно до праці в нашій організації.

Робкор.

нині у нас знехто-тися, шо робити.

ких і несприятливих умови- вкоротці попра-
шав товариша та сказав, що мину
лий В.О.К.

нах
дав нам пару десяток 

щирих ^працівників, які працюють в 
організації не за страх, а працюють 
щиро й совісно.

При кінці своєї промови бажав та
кож успіху товаришеві в майбутній 
праці, а до членів звернувся з прось
бою, щоб вони старалися дати йому

Ніхто не гадає нині попра
вити долю робітників пера.

схочете зла-
звертали очі громадянства на станніх часах почали масову 
конституційну Австрію, про-1 інфекцію її заразків. Після всіх може бодай

гіднити їм їхню працю,- даючи

казано: одні по
милялись на тім, другі на иншім От 
візьмім хоч-би курення: в нас буває 
таке, що не раз понаписуємо пересто
роги і повивішуємо на стінах, щоб

тиставляли її деспотичну цар- ' хибних орієнтацій для роздво- 
ську Росію; у воєнному періо- єння національних сиИ, для 
ді ставлено перед наші очі “не- розпорошення будучих елє- 
побідні" центральні держави у | ментів, в угоду всім ворогам 
противагу антанті і Росії; в пі- українського народу видвигне- 
слявоєнній добі на ступінь на- |но четверту з черги (на протя
того “спасителя” видвигнеио зі двацятиліття) орієнтацію на 
антанту, називаючи відданим | більшовизм. Очевидно, для ін- 
нам прихильником то Англію, фекції нової гіпнози наші о- 
то Італію, то навіть Японію, я- рієнтанійники легкодушно і

змогу раз у рік відпочити та 
зміцнити їхні сили, їхні нер
ви?

Вен ку пер, Б. К.
всі придержувались цих пересторог 
і не курили в салі. Тимчасом ті то
вариші, що сами понаписували пере
стороги. не придержуються їх і ку
рять. Виходить, що ці перестороги 
не для нас, а для когось другого. А 
воно так не повинно бути. Треба нам 
вперше самим притримуватись того, 
що приказуємо, а тоді й другі візьмуть 
з нас примір. Ми повинні показати 
людям, що те, шо ми пишемо, чи ro-v 
воримо, є правдиве. А коли в нас 
того не б>де, то ми себе сами обду
рюємо. Що до курення, то в нашій 
святині повинно бути найгарніше, най
чистіше, бо це-ж наше спільне місце 
зборів. Пригадую собі, як сказав 
один товариш н своїй промові: Това
риші! Ми повинні те місце втриму
вати чистіше чим хату, в котрій жи
вемо Нам ніхто не зробить чистоту, 
коли ми сами не подбаємо про те. 
Буває таке, шо коли відбуваються 
збори, то голова перший іде курити 
на сцену (себ-то голова зборів), а 
коли вже голова, то і присушим мож
на і так накурять, що, як то кажуть, 
і сокира мо|ке плинати в димі. А та
кож не ліпше відбувається підчас спі
ву, де зовсім не годиться курити, бо 
це шкідливе для співаків. Але на те 
не звертає ніхто уваги.

Я кличу: виконуймо в першу чергу 
сами все ге, що наказуємо друїим ви
конувати. Застановімся сами над со
бою і залишаймо наші старі шкідливі 
прнвички. ІІамятаймо, що щоб ста
ти переможцями, нам треба в першу 
чергу перемогти самих себе, тоб-то 
позбутись всього того, що є вели
кою колодою на шляху до нашого 
розвитку й визволення. Поборім в 
собі ті мізерні особисті амбіції, своє 
маленьке, дрібненьке “я”, не висувай
мо на перше місце все своє ім’я, свої 
заслуг и, свою непомильність, бо на
ша культура — це культура колекти
ву, а не індивідуального “я”, бо лише 
тоді зникнуть з помі'ж нас особисті 
урази, непорозуміння, гніви і т. ин. 
Ставляючи справу колективу, органі
зації понад всяке особисте "я”, ми 
щойно тоді правильно розумітимемо 
ОСНОВИ СОЦІАЛІЗМУ й спільного, друж
нього, кращю співжиття, до якого 

Робкор.

Дощ і непогода не спинили україн
ських робітників і робітниць від свят
кування Першого Травня у Венкувер. 
В год. 8-ій вечером наш льокаль від
ділу ТУРФДім вже був заповнений. 
Мітінг відкрито відспіванням “Інтер
націоналу", який всі вислухали й від-1 
співали стоячи. На поклик прсдсіда-1

всяку поміч через короткий час. через 
який він буде в Ріджайні замісць т. 
Кречмаровського, бо тііьки товари
ською спільною солідарністю можна 
повести роботу гарно в організації.

Т-ка Шмонь від відділу Жінсекції 
подякувала товаришові за його працю 
в відділі Жінсекції і передала йому 

теля т-ка РоМлнкжова виступила від ! подарунок, який купили для него всі 
імен» Відділу Жінсекції з короткою організації Тов Кречмаровський по- 
промовою, в якій вкоротці пояснила ;днкував м даруніік і ді сльозами в

очах сказав: “Я не сподіявся, що я 
заслужив у Вас на дарунок, одначе, 
коли Ви його мені даєте, то я його щи
ро приймав» і впевняв) Вас. шо і на- 
далі 6\д\ працювати в користь неї 
організації, що працював дотепер".

На останку забрала слово молодень
ка товаришка А ґілевич, яка попра- 
щада товариша Кречмаровського від 
відділу Секції Молоді і від діючої ро
бітничої Школи.

Перший союз робітників пе
ра в Галичині: “Товариство 
письменників і журналістів ім. 
Ів. Франка" у Львові 
збудувати скромну літню осе
лю для недужих і виснажених 
письменників і журналістів.

Найшовся щедрий земляк, 
який дав на цю ціль шматок 
землі в Ямні, в Карпатах, а 
кілька наших товариств ски
нулось по лепті на будову ха-

хоче

кі — мовляв — не люблять богохульно надуживають іме- 
ни Радянської України, засло- 
нюючи цим іменем службу чу
жим інтересам Годиться при 
цій нагоді те раз, може в со
тий раз, зазначити, що Рад. 
Україна не є ідендична з біль
шовизмом, що на Україну, без 
огляду на її зверхну політуру, 
на Україну радянську, чи яку-

Польніі і з огляду на будучу 
(третю) Росію (пок.іикувано- 
ся при тому на т. зв. лондон
ський протокол з 1915 р.) ви
рішать східно-галицьку спра
ву по лінії наших домагань. О- 
ріентаційна гіпноза на протязі 
двох десяток літ майже всеці- 
ло занаготіла була над нашим
громадянством, наносячи у-1 небудь иншу, орієнтується 
країнській справі величезні український нарід, бо тим са- 
шкоди, ведучи нас по оріента- чим він орієнтується на себе 
ційному безпутті від одної ка- самого, на власні сили. Сутні- 
тастрофи до другої. стю, основним змістом Рад. У-

“Більшовики побілили сво- країни не є та чи инша влада, 
їх противників виключно тіль- та чи инша політична, або со
ки викликанням дрімучих в ма- ціяльна партія, .тільки україн- 
сах сил і піддержкою та побу- ська нація зі своїм Вчера, Ни- 
джуванням зросту їх динаміки, ні і Завтра”.
На жаль, ми не вміли вдержу
вати викликаних сил у відпо
відному напруженні, не вміли 
поглиблювати їх динаміки,

присутним значіння Першого Травня 
і систему виз*к> робітничої кляси
капіталом.

Слідуючим промовцем був т. До
скоч з Едмонтону, який ширше по
яснив присутним значіння? "'Першого 
Травня і з'ясував клясову боротьбу, 
закликаючи всіх присутних ста
вати в ряди організованого робітни
цтва та спільно поборювати ворога 
працюючих мас. Промовець згадав 
також про події в Китаю і про про- На закінчення відспівано “Інтерна- 
лєтарських мучеників Сакка і Ванзе- ціонал".
ті. Після цеї промови присутні зло- Оі-так свідоме робітництво віддає 
жили свої жертви на робітничу пресу пошану своїм працівникам І це є до- 
в Канаді в сумі $10:75, за шо всім казом нашої пролетарської содідар-

Вандрівник.

ТИ На" закінченняПочин зроблений. Може ВІН 
стане засновком нового осе- 
редка, який обєднає письмен
ників і журналістів усіх на
прямків і світоглядів та при
чиниться до розбудження жи
вішого культурного руху в Га
личині. А коли це щойно ідеал 
будуччцни, то літня оселя 
зможе вже нині зробити кори
сне, .гуманне діло, даючи за
хист недужим і бездомним ро
бітникам пера.

Почин зроблений. Черга за 
вами. Причиніться, чим може
те, до будови оселі.

Жертви присилати на кни
жечку ч. 1141 “Земельного 
Банку Гіпотечного” у Львові, 
Підвалля ч. 7.
За “Т-во письменників і жур

налістів ім Ів. Франка” :
Василь Стефаник, голова.
Іван Квасниця, секретар.

весь

жертводавцям складається щиру по
дяку.

На закрити мітінгу присутні відспі
вали спільно "Червоний Прапор” і ПРДЩАЛЬНА ВЕЧІРКА.
так закінчилось у нас святкування 
Першого Травня. Летбридж, Алта.

П. Кульчицький. Дня 3. травня ц. р. вечером відбу
лась в У.Р.Д. в Летбридж пращальна 
вечірка з нагоди від'їзду т. Патека з 

ПОДЯКА В. Н. КОЛІСНИКОВІ, родиною на дальшу працю до Вінні-

Шо? Хіба не замотеличені? Медисін Гет, Алта.
Замотеличені ще й своєю при- В неділю. 1. травня ц. р. в У.Р.Д. 

в Медисін Гет відбувся концерт-мі- 
тінґ з нагоди пролетарського свята 
Першого Травня. Публики було по
важне число, а все-ж таки розмірно 
до нашої місцевости було воно ма- ру ПОДЯКУ
ле. На жаль, ще не всі робітники ро- КОМУНІСТИЧНОМУ ЗЛДЄрМЄНОВІ , , tz
зуміють ціїь міжнароднього npo.lt- R'j : prv те циста- тку Тому й не ЛИВ"- що коли ІІ ВК
юрського свята ' Вінніпегу, за те, ЩО циста ТурфДім покликав йою до дальшої

Коли піднеслась куртина, голова Рався’ що(л СТРІТ каРа ставала праці в У Р.Л в Вінніпегу, нам, україн- 
концерт-мітінгу, т. Д. Борис, вкоротці ! на Прінс І Селкирк ВУЛИЦІ. Ми ет.ким робітникам і робітницям, які

так зжились з т Патеком і його дру
жиною й донечкою, довелось пращати

а хованою угодовською політи- 
через те впадали в одну ката- ]КОЮ 3 польською шляхтою та 
строфу за другою. Керму над Ми, МСШКНацІ ПрІНС І Мек- І Тов. Патек працював у нас як дірі- 

ФІЛІПС ВУЛИЦЬ, складаємо ІЦИ- Гент і учитель через два роки; працю- 
В. Н. Колісникові, ■ нав широ й ідейно і здобув собі щи

рі симпатії в нашім робітничім гур-

отаким писанням далі мотили- 
чать тих, хто ще їм хоч тріш- 

ми обіймали орієнтаційні гіп-'Ки вірить. Воістину 
нотизери, нерішучі, з вічними личені Ми навмисне наводимо 
сумнівами в душі, з якоюсь цю статтю 3 “Діла”, щоб це 
бсзосновною наскрізь трансце- замотеличення побачили всі

викликаними ким иншим сила-
замоте-

#

дентальною вірою в прихиль- ЧНТачі “У.P B.” 
ність чужих сил, а тимсамим в ______ ________ :В місяці травні і аж до 1.5-го 

Коли переїздите з одної мі j червня провадиться кампанія 
“Та орієнтааійна гіпноза до- сиевостн до другої або перено- за збільшенням членства Ком-

вела нас до того становища, в ситеся з одного помешкання до ; партії Канади, яка бореться
якому тепер находимося. Оче- другого, то не забудьте пові- крашу долю робітництва. Чо- і хесіра піл >правою т..М Геналя ві-
ВИДНО, це дуже добра лекція, ; ДОМИТИ зараз нашу адміністра- му Ви не подумаєте над своєю зіграла й відспівала •'Інтернаціонал”,
яка повинна була нас чогось цію, аби змінила Вашу адресу, долею? -,алі слідували декламації дітей со-
научити. 1 справді, здавалося. При цім не вистарчить подати Ставайте членами Компартії 11 '•'зичні твори Мандолінова

1 r r , „ . . иточа орхестра вивязхвалася досить
що після акту 14 березня 192Л тільки нову, але конче потріб- Канади! Читайте й поширюйте , ірно , СН(ІЇМИ МуЗИЧними ,вирами, а 

ал^ послідовно но подати І стару Вашу адресу. | її орган — “Воркер"! Ікожним їх виступом вдоволена

пояснив присутним ціль свята й скн- вдавалися передше з цією
справою до Вінніпег Електрик 
Компанії, але нашої просьби 
де вдоволено. Зате за старан
ням II. Н. Колісника"стріт кара 
стає тепер в найблищому до 
нас місци. за що йому щиро

зав, чому робітництво святкує між- 
нороднє пролетарське свято Першо
го Травня

добрий кінець справи їх з жалем.
На прашання у строєно товариську 

вечірку з забавою і танцями, які про- 
тяїнулись до пізної ночі.

Підчас забави виголошувано 
щальні промови від ріжних гуртків 
при У.Р.Д 
ділу ТУРФДім і товариші Токарук, 
Рогажа і т-ка Сопко віл инших орга
нізацій, а на самий кінець промовляв

за Після цього мандолінова діточа ор-

змагаємосаме: т Сопко від відлякуємо.
Не забувайте про пресовий 

фонд наших часописів!
Мешканці

року звільна.
♦

?" Микола Нарушевич, Микола і що така розгрузка “Плуга” 
Добровольський j від суто-політичних завдань

піде

ришів, які до “Плуга” вступи
ли в 1922—1924 р.р. (76 осіб). 
З членів, що до “Плуга" попа- 

(на 1. травня 1927 року) Спід- ли пізнішс в 192.5—1926 р.р.
ка "Плуг" являє літературно- ' _ маємо лише 43 і тільки од- 
громадську організацію з 120 ного члена принято в 1927 р. 
членами (в тому числі 6 жі- Стара система росподілу на 

Алешко, Ол. Ведміццкий, Дм. НОк). Ці члени роскидані по філії нині скасована, на місцях 
Загул, II. Луманський! С. Пи- всій Україні (в Харкові — 41 “Плуг" має тільки илужщські 
липенко (байки), Плискунів- товаришів, на периферії УСРР.груми (там, де нараховується
ський, М. Сайко, В. Мисик, О. L_ 76, за межами України_3). |іе менше 3-ох дійсних членів

Значна кількість членів Спілки Спілки), з літгуртками Спілка 
працюють на педагогічній ни- тримає лише звязок, дає їм ло
ві (39 товаришів), по редакці- ради, вказівки, але не керує їх- 
ях газет та журналів (ЗО осіб), ньою

В. Нефелін, О. Демчук, Р. Гу
цало, Он. Турган, Жилко Юр., 
Свек.іа Ол., Ясний Од., Різни- 
ченко В., Штангей В., Дукин 
М., Ковальчук Як.; 

б) з поезії: Ан. Панів. їв. 
іценню літературної кваліфіка- Шевченко, В. Яблуненко, В. 
ції своїх членів.

Спілка “Плуг" за 1922—1926 
роки обєднала майже все най
краще з революційно-селян
ських письменників, за перші 3 Лан, С. Бен, Чапля В., Лісовий 
роки існування дала більше Ан.;
100 книжок та величезну кіль- в і драматична творчість: В. 
кість роскиданих по ріжних Мурннець, Д. Бедзик, Ан. Го- 
журналах і газетах оповідань, ловко, В. Худяк, Юр. Буцяк, Т. 
поезій, драм-етюдів, не зарахо- Степовий. Гавр Одинець, В. 
вуючи сюди сили статтів на лі- Гжицький, В. Товстонос, Ол. 
тературно - громадські теми. Ясний, Недоля-Зведенська, Ка- 
бібліографії, хронікальних за- штан-Карий, Гак Ан.. Минко 
міток і т. п.

З окремих членів Спілки (шо 
креме число — давала змогу залишились в "Плузі" і в 1927 
придбати його кожному. Крім році) стали відомі своїми тво- 
організаційних статтів та ши- рами, що вийшли окремими 
рокої хроніки культурно - ми- виданнями, чи містилися по- 
стецького життя УСРР, СРСР і стійно в ріжних журналах, 
закордону — журнал подавав j збірках, декламаторах: 
статті з теорії й техніки літе- а) з белетристики: Ан. Го- 
ретури. бібліографію й т. п. головко (5 книжок, оповідання 

Значну роботу перевела сту- та повісти в журналах). Качура дурно - мистецьких 
дія дитячої літератури, що Як., Темченко П, Будяк Юр., т.т. С. Пилипенко. М. Биковець, 
звязалася з Наркомосвітою, В. Чередниченко, Дм. Косарик- Ів. Капустянськнй, Дм. Загул, 
науково-педагогічними уста- Коваленко, Худяк В., Шостак С. Щупак, Юр. Савченко, М

СПІЛКА СЕЛЯНСЬКИХ ПИСЬМЕННИКІВ 
“ПЛУГ НА РАД. УКРАЇНІ

IV. 1927 РІК.
Ковальчук,
С., Вірич О., Голенко С., Гри-j войовничого характеру 
горович С., Вітряченко Йосип, лише на користь “Плуга” і 
Юркович Ів., Симонівська Л. та дасть йому змогу в більшій мі

рі задовольняти вимоги села, 
Нова літературна ситуація шо з кожним роком далі все 

на Укарїні, зокрема утворення більші и більші вимоги вису- 
пись-|Ває в галузі красного письмен- 

менників ВУСПГ1, надалі має ; ства.
змінити ролю й завдання “Плу-1 Село вже тепер не задоволь- 
га" в міжлітературних відноси- Іняється маленькими агітками, 
нах. “Плуг” тепер відходить часто зовсім не художніми, пи- 
назад, як літературно - громад- - самими наспіх, до певних кам
ський чинник, що волею долі паній, з певного терміновою 
та в силу обставин був приму- установкою, і поява великої 
шений грати на Україні першу повісти Ан. Головка “Бур’ян”, 
скрипку в добу розбрату літе-! поява романа В. Чередниченка 
ратурного, коли з смертю “Гар- “За плугом”, видання третього 
ту" та утворенням "Вапліте" альманаху ’Плуга’ з новими ав-

На день 5-річного ювилею

НІЦЦІ.)
(Докінчення.)

Спілка “Плуг” дістає неве
личку дотацію з Нар. Ком. О- 
світи, що дає змогу утримува
ти секретаріат, провадити у- 
чот членів. їхньої творчости, 
допомагати філіям, гурткам і 
окремим членам і взагалі тим, 
хто звертається до Спілки за 
ріжними порадами, критикою 
творів то-шо.

Велику ролю в цьому відно
шенні виконує журнал "Плу- 
жанин", в 1925—1926 р.р. літе- 
ратуржз-мистецький журнал. 
Низька ціна — 25 копійок о-

спілки пролетарських

літературно - громад
ською роботою та не відпові
дає за неї. Літгуртки та літ

на ріжних посадах радянських 
(27 товаришів) 
ще студенти

кілька душ
українських вузів студії підлягають тим устано- 

(7 товаришів), в Червоній ар- нам, при яких вони існують, 
мі і (5), і лише 7 товаришів ні- Основну свою увагу Спілка 

! де не служать.на посадах і жи- “Плуг” звертає тепер на пови- 
вуть виключно з письменниць- щения кваліфікації своїх чле- 
кої праці. По роду своєї твор- нів. на збільшення літературу 
чости літературної переважно ної продукції, на підвищення п 
пишуть прозу 54 товаришів, якости. Цю-ж лінію приняв і 

45, драматичні твори журнал “Плужанин”, що з 1. 
26, критико-публіцистичні травня стає місячником на 5 

— 29 товаришів, зокрема пи- друкованих аркушів. Поруч з
цим провадиться й попередня

В.; торами, нова серія гумористи
чних творів для міського та се
лянського читача (накладом 
кооперативного видавництва 
письменників “Плужанин”), ці
ла низка нових збірок поезій, 
оповідань, пес, шо вже зявили-

почалися напади на радянську 
революційну літературу зо 
всіх боків, а передовсім з 
боку ворогів жовтневої лі
тератури. В цю непевну хви
лю “Плуг” один не зрадив 
жовтневих позицій в лі
тературі, зумів їх відстояти 
та охоронити себе. Нині на 
перші позиції виступає ВУСПП 
і Молодняк — нові діючі оди-

г) в кіно-сценарній творчо
сті: М. Романівська (“Марій
ка") — зараз не член “Плуга", 
Поденник К. (“На вздогін за 
долею")

Крім того, значно виявили 
себе в статтях публіцистично
го характеру, в бібліографіч
них оглядах, рецензіях, літера- 

виступах

поезії

ся в продажу по ріжних видав
ництвах, або мають скоро бути 
видані протягом цього року 
— все це яскравий доказ то
го, що “Плуг” вступив на но
ві рейки і знову веде свою бо
розну, тільки глибшу й крашу 
за ту, що її вів твердо минулі 
5 років.

шуть гумористичні твори — 
6 осіб. Значна частина членів лінія — витягнення нових пи

сьменників з села і допомога 
їм стати на письменницький 
шлях. Зокрема цю ролю успі
шно виконує журнал “Плужа
нин”, що за два з половиною 
року зумів виявити кількох 
нових письменників (Марко Ді- 
єв. Вас. Нефелін, С. Швець,

“Плуга” працює в ріжних га
лузях літтворчости (проза, по
езія, драма то-що), ще не ви
бравши собі певної галузи пи
сьменства і пробуючи свої си
ли. Теперішній склад “Плуга" 
являє досить міцне ядро, 
складалося переважно з това-

ниці літературного руху, шо 
мають вести перед і перші бу
дуть відбивати атаки ворогів. 
“Плуг” тепер повинен заняти- 
ся своєю основною роботою 
— художньою творчістю для 
обслуговування села. Гадаємо,

мовами, редакціями дитячих М., Панів Ан., Пилипенко С. Лебідь і низка місцевих това- 
вндань, допомагала місцевим Шнманський С , Гак Ан., Шев- ришів на сторінках журналів 
робітникам в цій галузі, поруч ченко їв., Яковенко Гр., Стецен- та газет, в літературній диежу- 
з серіозною працею по підви- і ко Ів., Антоша Ко, Марко Діев, сії то-що.

Мих. Биковець.що
Харкш, Пушкинська 24

'
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-УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ", ЧЕТВЕР, 1S. ТРАВНЯ 1Є27. Число 60.<

кдн з аппмм юш
им I UBEFTI.

ОД ГШМП ПРЯДУ PJ.T.ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ. НОВІСТЬ! - - - НОВІСТЬ!МУЗИКА ДО УКРАЇНСЬКИХ 
НАРОДНІХ ТАНКІВ.

Оцим повідомляємо всі від-
і членство Робітничого5000 киї. то*-то ояоіо $50 «шрЬ. ЗКЛШ

звертаєм оса взагалі Запомогового Товариства, шо 
ио-ровіт- Головний Заряд виробив для 

1 ортиимяіВ. •» в рідяш «раю. члеяів j членкинь нашої орга-
тжв і вв морем, 1 просьбою о аовро-1 
відьму підмогу в і 
робітничої правд*, шо існує тім* жа

міжнародна» вжють- но здорового робітника, який 
допомагає немічному робітни- 

ушия вже селян- КОВІ в qacj його слабостн. Здо-

ПЕРВША РЕДАЇЦП. До відома всім виділам ТУРФ- 
ДІм Албертя І Бритіш КоломбП

Згідно з ухвалою 6-го про- 
смшй Робітничо Фермерський вінціонального з'їзду Товари- 
ДІм видав комплект музвки український Робітничо-
до українських І ииших народ- фармерський Дім в Едмонтоні, 
ніх танків. Видав ноти дав Провком висилає лектора, тов. 
пяно (повна мельодія до 24-ох j Сембая, з популярно-науко- 
танків), скрипки, кляриета й вими лекціями, ілюстрованими 
корнета світляними образкамн. Лектор

Видав їх в чотирох збірниках ПЄрШЄ відвідає полудневу Ал
ло 24-таики а кожному.

Централі іб СТАРАННЯМ ПОЛЬСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ТОВА
РИСТВА У ВІННІПЕГУ

■иограеться--------

яо ясия. я. Комітет Товариства Украін-Адта.
мені MÉâ cyda ме в Ваиаввегу е яра-

яобулуяалн »- нізації відзнаки в формі гузи- 
ка На цих відзнаках зображе-

тоіВІСК волики вині тяті і яв>

В СУБОТУ, 21. ТРАВНЯ 1927 РОКУ
в яр. те. дон в впнкп

о JUTB СВІЛІПо-"Уі іівскввЯ Голос Кола
to «ому другуюь во уврвїя- 

смш. а ж во аолкекяа? І їв 
шрот я вето ааяритестувата? — Влш 
cyda ме оаовіале дійсної орлва* Ні
ні вивітяіі ве дбудувлля дав Уява-

ІгтЬг. роііп™ - С6Д.Ш -
це наша організація Р.З.Т., а 

Звертаємось і до вас, вмжодшв з слабий робітник — це члени 
клиихо рідію,о села, шві ияиііяиіЯ р.З.Т. з поодинока. На гузику 
суспільний ДІД. проти «отрою бо- ВИднІЮТЬ в горі три англійські 
рвтьсв спільно селене і робітннви ці
лого світа, ваг вав за хлібом зл мо
ре а іужвну. в просьбою о товари-. 
склу вимогу в тіа надії, нао вв за мо- ції К огкегв Benevolent Аяяосіа- 
рем знайшли кращі економічні умови tion, а В низу три букви ПО у-

країнськи Р.З.Т., які також є 
початковими буквами назви 
Робітничого Запомогового То-

комедію в трьох діях пЦ назвою:
іти» в Вінніпегу собору, ані не »я- берту Й дасть лекції на такі те- 

У збірнику до пяна є такі ми: "L Астрономія; 2. Склад
людського тіла (елементарна 

1. Постава — перший розділ, анатомія); 3. Ріжні країни й
2. Постава другий розділ, роди; 4. Мораль в суспільному
3. Катерина. 4. Коломийка. 5. й індивідуальному 
Гопак колом. 6. Козак. 7. Буко-1 Перші три лекції відбувати- 
винський танець. 8. Гонга Ko- Муться при світляних образ- 
зак. 9. Гора^ — румунський та- ках_ визичених в албертійсько- 
нець. 10. Гаівка. 11. Серп і | цу університеті
лот. 12. Катерина. 13. Козачок j Лектор відвідає місцевости 
подільський. 14. Запорожець.
15. Метелиця. 16. Журавель.
17. Аркан. 18. Чумак. 19. Ір-І 
ляндський танець. 20. Угорка. 24., 25. і 26. травня, вступ 35 ц. 
21. Верховина. 22. Гречаники. ® Летбрндж, Алта. — В днях 
23. Полька-кокетка. 24. Гуцул- 27., 28. і 29. травня, вступ 25 ц.

Белвю, Алта. — В днях 31.

і» ямкою часопису. Скир-лаавть дек 
пк не прпвда. шо Українці побуду ва- 
а« собор і кидають газету дав обо- 
ромп інтерес із польської ҐІЕЕЛІНтанки :

букви W.B.A., які є початко
вими буквами назви організа- на-1X7*.

Брак часу на мр*мах Вашого лото
су та українську мову, тому воміше- 

буде. Кол* можете, то 
шіть по україеськм.

Вь Г, Вест Форт Вкж-яш. От. — 
Ваш лопне про брехунів затримаємо 
Й коли буде потреба, використаємо 
Тепер не містимо тому, шо справа 
женю задавнена І не хочемо з тими 
“добродіями полемізувати

ЖИТТЮ.
життя.

Хоч ми в краю, а ви за морем, то 
меж* нами жме один спільний седин

они спільна В комедії цій представляється умовннн в Польщі після 
війни. Сцени незвичайно веселі. Прихід з цего пред
ставлення призначений на будову Польського Робітни
чого Дому. Тож при ходіть на це представлення числен

но й поможіть збудувати робітничу інституцію для 
польського робітництва у Вінніпегу.

ПРИХОДІТЬ ГРОМАДНО І КЛИЧТЕ ЗНАЙОМИХ!

ЦІНИ МІСЦЬ: 50, 40 І 25 ЦЕНТІВ.
Тикетн можна набути в членів згаданого товариства 

І в буфеті У.Р.Д. та в день представлення при касі.

ПОЧАТОК ТОЧНО В ГОДИНІ 8Д0 ВЕЧЕРОМ.

сько-робітничий дух 
селянсько-робітнича воля —- збуду- j вариства. Букви і образець на 
вати світ так. щоби люде праці знай-; відзнаках є позолочені, а поле 
шли змогу життя в рідних країнах навкоЛ0 образЦЯ € червоне.
В імя цс і правди кличемо до

в такому порядку:
І и Відзнаки ці посилаємо зараз 

всім нашим відділам відповід
но л горст, Алта. — В дняхТовариші фармері і робітники за мо

рем. поможіть нам в будові селян-ТРАЛЧНА СМЕРТЬ СЕКЦІЙНО
ГО РОБІТНИКА.

но до числа членів і членкиньсьво-робітничої твердині!
За виділ читальні "Просвіта** в в даних відділах. Як-ЩО висла- 

Наклі: Михайло Головач, заст. голо- них відзнак було-б Замало, ТО 
ви. Семен Сааук, секретар. тре6а повідомити про це Го-

Ласкаві жертви проситься слати на гловний Заряд і секретар вишле
бажану скількість.

Ціна відзнак для відділів е

ка.
травня й 1. червня, вступ 50 ц.

Гилкрест, Алта. — В днях 2. 
і 3. червня, вступ 50 центів.

Колмен, Алта. — В днях 4., 
5. і 6. червня, вступ 50 центів.

Корбін, Б. К. — В днях 7 і 8. 
червня, вступ 50 центів.

Натал, Б. К. — В днях 9-і 10. 
червня, вступ 50 центів.

Ферні, Б. К. — В днях 11. і 
12. червня, вступ 50 центів.

Медисін Гет, Алта. — В днях 
15. і 16. червня, вступ 25 ц.

Едмонтон, Алта. — Дня 18. 
червня, вступ 25 центів.

Норжег, Лати. Всі вище перечислені танки 
є також розложені на скрипку, 
клярнет і корнет.

На пяно по заанґажованню 
Ц.В.К. ТУРФДім вложила т-ка 
М. Кекишівна, а на скрипку, 
клярнет і корнет розложив т. 
П. Угринюк.

Збірник, 24 музичних кусни
ки на пяно, коштує лише $1.00.

Збірник на скрипку, клярнет 
і корнет по 50 центів кожний.

Всі чотири збірники разом 
за $2.00.

Ми рекомендуємо всім тим 
родичам, яких діти грають чи 
вчаться грати на пяно та 
скрипці, набути собі збірнич-

В суботу миром, ЗО квітня it р. 
на пекарській дорозі на зажЦ від Ра
ки Мавитсйн Гаві трапилась нещасли
ва пригода Секційні робітники з 
Горбург їіали мотор-карою до дому 
На нещастя згасла лянпа на нотор- 
карі; формеи спинив мотор-кару, щоби 
засвітити лампу, а на той час неспо
дівано над'їдали моторна рою секцій
ні робітники з Феріер Наступило та
ке сильне ту даремне мотор-парів, що 
один І робітник. М Коптський зістав 
забитий на місці, а другі робітники 
зістали сильно покалічені. Зараз ви
слано спеціальний потвг, на котрий 
забрано покалічених робітників до 
шпиталю Михайло Коптський похо
див з Рави Руської і полишив в ста
рім краю жінку Нераз покійний йи- 
спазував свої думки, коби заробити 
як иайскорше грошей і вертатися до 
краю, та відновити житта зі своєю 
дружиною На жаль сталось що ин- 
шого. Життя подружнє не відновило
ся, тільки смуток і горе збільшилося. 
Покійний був радикальних поглядів, 
а також і передплатником Р.В.” і 
"Робітниці”; до наших робітничих ор
ганізацій відносився досить симпатич
но і мав охоту записатися до Р.З.Т., 
але трагічна смерть перервала неспо
дівано нитку йото життя й всі наміри 
погребала.

Імена покалічених робітників поки 
що мені невідомі, й годі сказати про 
їх майбутнє. Свояки або знайомі М. 
Коптської о можуть одержати бдищі 
інформації від; R. King, Superin
tendant, C.N.R. Station, Calgary,

адресу:
Myehajlo Holowacz,
Naklo, o. p. Stubno, 

pow. Pnsemyai,
Galicia, Poland. кині платитимуть за відзнаки 

' по 35 ц. до відділу. Вільні чле-

125 центів за одну. Члени і член-

СТАРАННЯМ ДРАМСПІВГУРТКА ПРИ ВІДДІЛІ ТОВА
РИСТВА УКР. РОБ.-ФАРМ. ДІМ У ВІННІПЕГУ

-------- відбудеться----------
ни дістануть відзнаки прямо 
від Головного Заряду за при- 
сланням^ЗБ центів.

ДЕЩО ПРО ІНТЕРНАЦІОНА
ЛІЗМ БОЮФКІ." В НЕДІЛЮ, 22. ТРАВНЯ 1927 РОКУГемилтон, Омт.

ДО ЧЛЕНІВ ВІДДІЛУ Р.З.Т. 
У ВІННІПЕГУ.Дня і квітня С. р в год. 2 по пол 

анням польського відділу Кан В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ В ВІННІПЕГУ
Роб Оборонної Ліги відбулося масове 
віче. Бесідником був член К.Р.О.

Товариші! Оциіу знова звер
таємось до вас, які не працю
єте, щоб прийшли до Україн- 

Робітничого Дому в
ВЕЛИЧАВИЙЗвертаємо увагу відділів, що 

висилка лектора звязана з ве
ликими коштами, але Провком 
виконує ухвалу з’їзду й вірить, 
що відділи дадуть лекторові 
моральну й матеріальну допо
могу. Лекції дуже корисні з на
укового боку, тому відділи 
повинні постаратися, щоб 
членство й ширші круги робіт
ництва про них довідалися 
вчасно й прибули на них гро
мадко. Оголошуйте їх, товари
ші, широко у своїх місцево
стях!

З товариським привітом, за 
Провком;

0. ІІІидловський, го.юва.
0. Жукевия, секретар.

Ліги з Тороита.
Після всіх формальностей бесідник

приступив до обговорення своєї те- СЬКОГО
"Життя робітника ". На всту- : суботу рано, В ГОДИНІ 8-ІЙ, З 

Пі ПЄрСПОНІВ коротко історію Міжн.1 'ЗВІДСИ виїдете на фарму Р.З.Т. 
родньої Оборони Робітників, про її докінчити чищення ліса. Та. 
ціли і завдання На подібні теми в нас 
говориться все і всюди, але рідко 
коли виступають на політичну арену 
такі людинка, які криються під одною 
назвою — боюфка. 
звичайно, не хто инший як — "знаки 
і бардзо одважни начельни погромца 
в(сцу в роботнічих, пан органіста".

Як довго бесідник ставив за примір 
французьку, англійську, румунську

КОНЦЕРТки.
За $1.00 може дитина грати 

прекрасні українські мельодії 
на пяні, а за 50 центів — ті са
мі мельодії на скрипці.

Для орхестр радимо замов
ляти всі чотири збірники ра
зом.

кож закликаємо всіх членів 
які могли-б приїхати і допо
могти в праці на фармі в субо
ту по полудни.

Беріть з собою сокири. Обід 
вишлеться, як звичайно на

ПРОГРАМА КОНЦЕРТУ НАДЗВИЧАЙНО БАГАТА. 
ПРИХОДІТЬ ЯКНАЙЧИСЛЕННІШЕ!А проводив

ПОЧАТОК В ГОДИНІ 8Л0 ВЕЧЕРОМ. 
ВСТУП ЗА ДОБРОВІЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

Замовлення посилайте на 
адресу:
Ukrainian Labor-Farmer Temple 

Association
Ukrainian Labor Temple 

Cor. Pritchard & McGregor Sts., 
Winnipeg, Man.

фарму. Тим членам, що по
їдуть на фарму по полудни, за- 

буржуазію і т. п . то “панове з бо- ряд зверне їм за стріткару.
Заряд відділу Р.З.Т.юфкГ свистали та зубами скреготали ; 

але скоро лише мова перейшла на ФАРМА НА ПРОДАЖ.посмертні тіни польських "жондув”,1 
то боюфці як би хто наляв печеного 
леду за шкіру: пищали, гуділи, паль-

Фарма 160 акрів, 25 акрів рраного 
поля, решта легка до вирібку. Зем
ля чорна й без каміння. Сіна е що 
року 25 до ЗО фір, грубого ліса (оси
ки) 15 акрів; порядна з ломбру на 

і чотири кімнаті хата, велика нова 
! комора, стайня, добра бита керниця, 
сипала дорога на два боки фарми; до 

j школи миля, до місточка Ривертон 6 
1 рИЦЬ З МУЗИКОЮ НЕ сцені В миль. Продаю, бо виїзджу до Злу- 

Укр. Роб. Домі В Веґревил ДНЯ чених Держав. Ціна лише $2,500; 
27. травня, Ц. р. Початок В ГО S1.000 або менше готівки а решта на 
ДИНІ 8 вечором легкі сплати! За готівку продам за

Товариші фармері і робіт-!$2Л°° Можу продати разом 5 ма'

ВАЖНЕ ПОВІДОМЛЕННЯ 
для всіх мистецьких сил при MITE МОЛОДІ.

цями тикали, свистали ну — зоольо- ег ^ , __
ru. ще не пампа* такої революції в ,УкР- Роб. Домі у Вінніпегу, 
своїм царстві.

Alt». ПОВІДОМЛЕННЯ ДЛЯ ТОВА
РИШІВ І ТОВАРИШОК 

У ВІННІПЕГУ.

Повідомляється всіх чле
нів молодшого під-відділу 
Секції Молоді у Вінніпе
гу, що в неділю, дня 22-го 
травня в годині 10.30 пе
ред полуднем відбудуться 
збори, на котрих будуть 
обговорюватися організа
ційні справи. Всі члени й 
членкині повинні обовяз- 
ково бути присутними на 
цих зборах. Нових членів 
радо вітаємо.

Тож приходІть на збори 
на означений час.

Хай-же цей сумний випадок буде 
пересторогою для тих робітників, 
котрі ще не належать до робітничих 
організацій, а головно до Р.З.Т. і не 
знають, шо їх чекає в майбутньому 
Отже щоби себе і свою родину за
безпечити в майбутньому, робітники 
й робітниці повинні негайно вступати 
до Р.ЗТ., яке завжди спішить з ма
теріальною і моральною допомогою 
для хорих і покалічених робітників, а 
також і їх осиротілим родинам.

Робкор Юрко Одинськнй.

\Звичайний дурень НОВІСТЬ!-ВЕГРЕВИЛ І ОКО
ЛИЦЯ! - НОВІСТЬ!

Цим повідомляється Драм.- 
Сііів Гурток, обі мандолінові 

“Як міг польський суд засудити на орхестри І ВСІХ танцюристів, 
смерть тов М Білого та те тільки, що В неділю, 22. травня В ГОД, 

в нього найдено комуністичну 2.30 по полудни відбудуться в 
брошурку, підкинену провокатором?., у роб домі в дуже важній 
Чи це справедливість?..’ Боюфка:
"Так, мільч; нігде нема такої спра- ’ спРавІ 
ведливости для національних меншо
стей. як в Польщі". Бесідник: "Я не 
ображаю особи Пілсудського, але 
майський переворот обіцяв щось біль
ше. а тимчасом ми цього не бачимо"... !
Боюфка: "Остав, пан, Пілсудскего 
на боку, он наш, ми за него умжєми "
(дикий свист і фіглярство) — Бесі- \ 
лник. ‘‘Між. Оборона Роб це одинока 
інституція, що охороняє робітників 
всіх націй " і т. д.

Не це виступає один з їх “пшо- 
довнікуф \ "Панове і пане! Всьо

цього вже не втне. 
Ось кілька епізодів:

Старанням освітно-орґаніза- 
ційного комітету відбудеться 
в протягу трох місяців місце
вий освітний курс, на якому 
будуть викладані слідуючі
предмети: граматика, аритме- 
тика і географія. Курс пічнеть- 
ся дня 1. червня ц р. і буде 
відбуватися два рази тижнево 
в Укр. Роб. Домі. Учити буде 
т. І. Карач. На курс рішено 
принимати всіх охочих до на
уки, навіть із поза наших ор
ганізацій. --j

Наука, це найбільший скарб 
людини. Постарайтеся товари
ші і товаришки вписатися на 
цей курс і придбати якнайбіль
ше знання. Не змарнуймо літ
нього сезону, але використай
мо його на науку. Охочі уча
щати на цей курс можуть зго
лошуватися до офісу У.Р.Д.

Записуватися можна кожно-

СПІЛЬНІ ЗБОРИ.
шииеріею, кіньми і худобою. З ПО

НИНІ! . Не ОДИН раз В СВОЇМ чти маІО $200.00 приходу на рік. Той 
ВИ чули СВОЮ рідну хто купить цю фарму зістанс почта- 

українську ПІСНЮ, нераз ВИ ба Зголошуватися на адресу;
D. Zinkowsky (Postmaster)

Обовязком всіх прибути на 
ці збори точно на означений 
час.

життю

ЗАКЛИК 0 ПОМІЧ. чили прекрасні драми і комедії 
й прислухувалися грі мандолі- (61) 
нової орхестри з Вінніпегу, але 
драми “Ой не ходи Грицю на
вечорниці" з орхеетрою -ви ще а. .
В ЦІЙ ОКОЛИЦІ не бачили. Зга- Ман Хт0 зна..би про него, або він ПОШУКУЮ в дуже важній справ 
дана драма це ціле море краси сам, прошу зголоситися на адресу: ”0,х даох рІДНИХ врат1“‘ ,°лексу 1

ербз w,,„ B.,d„ ’SSJr^Z^r'iJ^Z
українського мистецтва. Т О-Ж P.0. Box 10 Юрко вже довший час перебуває в
не забувайте за день 27. траввя (60) Апуох, В. С. Злучених Державах, а Олекса в Ка-
імая) І ВСІ загостіть В цьому -—;-------------------------------------- ! наді. В дуже важній старо краєві»
ДНІ ДО Укр Роб Фарм Дому В •V'A,0 НА ПРОДАЖ барбер-шапу з справі хочу з ними переписатися, то-
Веґоевіп Хяй нята чнпенна кріслами ‘ добРим Умебльованням в| Му хто подав-би мені ід адресу, діста
ти і рі вил. лан ваша ЧИСЛІнва д>же до^ріи положенню. Продаю з
Присутність буде доказом, що причини лихого здоровля. Зголошу- 
ВИ вмієте ВИСОКО ЦІШІТИ україн- ватися ПІД ч.: 

го вечера в офісі Ь. Р. Д. і в СЬКу культуру й українське 205 McGregor St., 
день отьорення курсу 1. чер- мистецтво. Аматори досить до- 
вня. Відтак впис буде закри- <5jpHj^ тому можна сподіватися, 
тий. Постарайтеся записатися

Заряд Відділу ТУРФДім Р. 0. Ledwyn, Man.Н«кло, лов. Перемишль,
Галичина. Заряд.ПЕРШИЙ РАЗ В ТРАНСКОН1! ПОШУКУЮ свого рідного брата 

Онуфрея Гай лея, з котрим я в остан-
Лорогі Товариші!
Седяйсько-робітнича правда, яку по

ставлено на сторожі прав працюючих 
робітників й селян Рад. Союза, зд
вигала й до нашого і до вашого рід
ного Накла. Ми перестали вже віри
ти в якусь ласку мої учоїо і вченого 
нашого старого світа, ми перестали 
вже вірити в поміч і визволення зі 
сторони спекулянтів-визискувачів, по
пів, біскупів, адвокатів і ииших бур
жуїв Ми знаємо тепер, що є лише 
одна селянсько-робітнича правда, що 
визволення працюючих людей селян 
і робітників може бути діло^ лише 
самих селян і робітників. Дляґого бе
ремося самі до праці для себе, до сво
єї освіти в імя цеї селянсько-робітни
чої правди.

Ми знаємо тепер лиш цей символ 
віри, який голосить, що з організова
ні селяне і робітники цілого світа по
трафлять вибороти собі свободу, на
лежні їм права і створити такий лад. 
де не буде визиску і поневолення се
лянсько-робітничих мас.

Кличем нашим тепер власна праця 
і власна організація селян і робітни
ків В імя того клича ми. селяне й

Старанням t драмспівгуртка 
при Укр. Роб. Домі в Іст Кил-

то добре, і ладно, що той пан гов<>- Донан на запрошення тран- 
рить. але чи то правда?’’ І оповідає сконського відділу в суботу 21. 
цілу історію 2-го Інтернаціоналу ціл- травня 1927 року відограється 
ком так, як той Франків школяр, що 
з’їв крейду: “Як-би то ліга словен
ська. ну то пів біди, але "мендзина- 
родова" е... то уж..." і знов з'їхав на 
це, що Польща нетикальна, добра, 
справедлива і т. д 

Ось ще одна згублена перлина.
З публики висувається один: “Я рік 
тому, як приїхав з краю! Служив

в Укр. Роб. Домі в Транскона 
дуже гарну і поучаючу драму

“ДУШОГУБИ”.
не від мене гарний дарунок, або вони 
самі хай напишуть на адресу:

D. Begey 
Р.О. Box 10

Драма ця взята з яародньо- 
го селянського життя на Укра
їні. Від початку до кінця пере
плетена хоровими і сьольови-

(60)
Winnipeg.

(60) Minburn, Alta.ПОШУКУЮ свого брата Івана Ма- 
ліщука, з села Погорилівки, повіт 

ІЦ0 Представлення випаде ЯК заставйа> Буковина, котрий перебу-
'слід.

Ціна пікетів: для муцщн 50
ц.; ДЛЯ ЖІНОК 35 ц.; ДЛЯ дітей "Р°ш> зголоситися на понищу адресу:

Elfsaweta Malischuk

при польськім війську разом з бра-
Брат поїхав до Франції і там МИ співами. ПОШУКУЮ своїх знайомих з села 

Бабін, повіт Заставна, Буковина. Хочу 
з ними переписатися в дуже важній 
справі, тому прошу, хай хто з них 
зголоситься на понищу адресу;

George Oleksyn 
225 — 7th St.

Milwaukee, Wise.

задл» браку одержання робота пові- ПриходІть громадно і клич- 
сився Я в Канаді також без роботи те сво1х знайомих. Не пропу- 
Чн маю зробити те саме, що мій 
брат? Обіцяли землю, але по $2000, 
де-ж їх взята?”

На це вже підвівся сам "пан Загдо-

ще перед першим червнем. 
За Освітний Комітет, 
М. Виноградова, секр.

вае десь в Кубі.
Хто знав-би про него, або він сам.стіть цего вечера не побачив

ши цеї гарної драми.
Ціна тикетів для дорослих 

ба" в кожусі Видко, що чорнороб: 35 Ц., ДЛЯ дітей 15 ц.
"Панове І пане! Той пан бреше! Так

15 ц.
611 Herbert St. 

Winnipeg, Man.
Прихід з представлення при 

значений на сплату довгу Укр. (611 
Повідомляється всіх родичів роб фарм. Дому в Вегревил. 

шкільних дітей школи

ПОВІДОМЛЕННЯ.
(63)Початок в год. 8.30 вечером.

воно не е! Хто служг- в польськім 
війську і -ми одднечене". тому да
ють землю на кресах! Як-бн он бнл 

робітники вашого рідного села Накла. до6рМ ' і т х — Ось льогіка в тих. 
зорганізовані а міжнародній партії

ПОШУКУЮ в дуже важній справі 
ПРИ Щиро вітаємо вашу присут- свого вуйка Миколу Олійника, з се- 

5 кр. Роб. Домі у Вінніпегу, ЩО щеть. і ла Раранча, повіт Чернівці, Буковина.
шкільні збори відбудуться В _________ Я тільки що приїхав в старого краю
неділю, ДНЯ 22. травня В год. ---------------------------------------------------  і конечно хогів-би його віднайти. Хто
2 зо _n0 полудня ШУКАЮ у Вінніпегу для ренту на- знає про него, або він сам, прощу
~ , ' тедж або половину хата з 3 до 4 кім- зголоситися на понищу адресу:

На зборах обговорювати- натами Бажано, щоби була для ужи- 
ВІЄТЬСЯ важні справи, тому обо- ванни й ванна. Перенестися можу 15.
ВЯЗКОМ КОЖНОГО батька дітей червня, або 1. липня, а також пізні-

1 ІРОДАМ або заміняю за фарму чо 
тири лоти в місцевости Кемсек, Саск 
Величина лотів 50X150 ф. — Інтере 
совані зводять зголошуватися на по 
нищу адресу:

УВАГА, КРОВС НЕСТ ПЕС 
1 ОКОЛИЦЯ!

що свого брата живцем закопують.
Оцим подаємо до відома, шо ста-Українське Соціалістичне Селянсько- 

Робітниче Обе днин на, або в скорочен
ні Сель-Роб (те саме, що у вис фар- 
мерсько-робітннче обеднанмя), бере
мося до будови нашого селянсько- 
робАтмичого дому в Наклі. котрий має 
бути твердинею і остоєю правдивого 
визвольного селянську - робітничого 
руду і селянсько-робітничої освіти в 
нашій околиці

Якщо дім цей має сповнити свою 
задачу, то мусить бути відповідно ве
ликий І відповідно уряджений, що по
тягає за собою й відповідні кошта.

Після нашого плану і кошторису 
повинен коштувати окоао 20,000 зол., 
то значить окоао 2.200 доларів. Такі

а завтра вже може прийдуть до робіт- P. Kozlowekiдопо- ранням ®*АДІлу Р.З.Т. в Колмен, Алта., 
відограється у вівторок, 24. травня 
ц. р. в Фінляндськім Робітничім Домі 
славну драму М. Ірчана на 4 дії п. н.

ника з витягненою долонею за 
ногою.

Думаєте, що це добра нагода для 
песимізму? Аж ніяк ні! Доказом на 
це є та гчаст> польського робітництва, 
що вже тут сказала своїм добродіям 
ті ріж ним організаторам: "ГодГ! Нам

P. 0. Bot 224,
Fort Frances, Ont.George Kerondrf (Nikolaiw) 

P O. Box 590 (60)
ПОШУКУЮ в дуже важній справі 

свого брата Николу Чула. Пошукує 
його Степанів, замужна за Стефаном 
Вовсіком. Хто знав-би про него, або 
він сам, хай зголоситься на адресу:

Stefania і Steve Wowsik 
148 Tupper St.,

Sydney, N. S.

Hardieville, Alta.(60)ше, залежить, коли був-би опорожне- 
ний і приготовлений для помешкан-“РОДИНА ЩІТКАРІВ". згаданої школи є прийти на 

збори та взяти участь в їх пе
реведенню.

ПОШУКУЮ свого батька Георгія 
и» катедж. Зголошуватись^ ножна ДнІонкжа. з села Шишківці. повіт 
кожного дня до адміністрації “Укра
їнських Робітничих Вістей" особисто

ПриходІть всі і иншин переказуйте! 
не подорозі з вами Пліть собі сво- „0ЧаІ0. точно , годині g. мчером 
сю стежкою, а ми на широкий шлях 
в одній лінії з організованим загадом

Кіцмань, Буковина, котрий цілу ми
нулу зиму працював в лісі, в мину
лому місяці перебував в Форт Внл -

Весь дохід призначений на пресо
вий фонд нашої преси. Комітет. або листовно.НА ПРОДАЖ хата й дот. Хата має 

6 кімнат, вповні модерна. Лот 25X130' НА ПРОДАЖ в старім краю грунт ям а зараз, як перечуваю, виїхав до 
засаджений деревами Цементований * j пів морга поля в селі Кобиловоло- Ніпігон, Онт. до трачки.

Хто .знав-би про него, або він сан,

робітників. ' Перед вами, польськії 
товариші, велике завдання. Але за 
вами не горстка, ne парафія, а проле- ЛЄКЦП теорії музики і гри на п'яні 
тарнгт цілого світа. Збутися ватрі- вживаючи при цьому найкращого ме

(64,
хідник, гередж новий з цементованою! ках, повіт Тсребовля, Галичина. Про- 
додівкою. Навкруги огороджено. О- дам дуже дешево, бо я купив фар- прошу зголоситися до свого сина на 
дин бльок від -стріткари Спродам му. Інтересовані зводять зголошува-1 адресу, 
дешево, бо виїзджаю з Вінніпегу тисі на адресу:
Зголошуйтеся 653 Jarvis Ave.,
Winnipeg, Man.

ПОВІДОМЛЯЮ всіх заінтересова
них, що « перенісся з Абердін вулиці 
на понище подану адресу і далі даю 
аекції гри на скрипці

Степан Гумемюк
668 Prichard Are.

отнчното чуття, запінюючи його ніж- толу довчання, дав
народнім — це перший ступінь до 
здобуття прав аяи

Марія Кекишівна 
(ріг вулиць Абердін І Артіааері) Iwan Antoniuk 

274 Duff crin Ave. 
Winnipeg, Man.

нашу невелику » убогу гро
маду, знищену каймою, в за великі Ilko Boyko

Val Soucy, Alta.
»стягнулася вже (62) (60)
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